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TECHNICAL DATA

Voltage / Frequency 230V/50HZ

Power 30W

Preheat time 3-5 min

3x0.75 mm?, 1.2 m cord with VDE plug

With cone tip

Plastic handle

TEXHUYECKU OAHHU

Hanpexenue/uectota | 230V/50HZ

MouwHoct 30W

Bpeme 3a 3arpaBaHe 345 MmuH

3x0,75 mm?, 1,2 m kaben c wencenVDE

C KOHYCeH HaKpalHUK

MnacTmacoBa ApbKKa

DATI TECNICI

Tensione / Frequenza | 230V/50HZ
Potenza 30W
Tempo di 3-5 min
preriscaldamento

3x0.75 mm?2, 1.2 m cavo con spina VDE

Con punta a cono

Maniglia in plastica

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Tdon / Zuxvotnta 230V/50HZ
loxug 30w
NpoBéppavon 3-5 Aemtd

3x0.75 mm?, 1.2 m kaAwSLo

Kwvik potn

MAaotikn AaBn

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and
technical specifications without prior notice unless these changes significantly affect the
performance and safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of
the manual that you hold in your hands may also concern other models of the manufac-
turer's product line with similar features and may not be included in the product you
just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair,
inspection, repair or replacement work, including maintenance and special adjustments,
must only be carried out by technicians of the authorized service department of the
manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with
non-provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The
manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and damages resulting
from the use of non-conforming equipment.

* Mpon3BOAUTENAT CY 3ana3Ba NPaBOTO Aa NPABU HE3HAYUTENHW NPOMEHU B AM3aiiHa U
TeXHWUYecKkuTe cneuudrKaumm Ha NpoayKTUTe 6e3 NnpeABapuTeNHO yBeAOMIEHUE, OCBEH
aKO Te3u NPOMeHM He 3acAraT 3HauMTesHo paboTtaTta U 6e3omacHOCTTa Ha NPOAYKTUTE.
YacTtute, onucaHn/MaOCTPUPaHN Ha CTPAHULMTE Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPXKUTE B
pbLETe CW, MOXKe [a Ce OTHACAT M 3a APYrM MOAENM OT MPOAYKTOBATa NIMHWA Ha
Npou3BOAUTENA C MOAOGHU XapaKTEPUCTUKM M MOXKE Aa HEe Ca BKJIIOYEHW B TOKY-LLO
nNpuAo6UTHA OT BaC NPOAYKT.
* 3a Aa ce rapaHTMpa 6e3omacHOCTTa U HaAEXAHOCTTa Ha MPOAYKTa U BalMAHOCTTa Ha
rapaHuuaTa, BCMYKM paboTM MO PEMOHT, MNpOBEepKa, MOMpaBka WM 3amsAHa,
BK/IIOYNTE/THO MOAAPBIKKA U CeuManHu HacTPOKK, TpA6Ba Ja ce W3BbPLUIBAT CamMo OT
TEXHULM OT OTOPU3NPAHWA CEPBU3EH OTAE/ Ha MPOU3BOAUTENS.
* BuHarv usnon3Bsaiite NpoAyKTa ¢ AocTaBeHoTo obopyaBaHe. PaboTata Ha NpoAyKTa ¢
obopyaBaHe, KOETO He e A0CTaBeHO, MOXKe A3 A0Be/e A0 HeU3NPaBHOCTU AW JOPY 40
CepUO3HN HapaHABAHUA WUAW CMBPT. [POWU3BOAWUTENAT WM BHOCWUTENIAT HE HOCAT
TFOBOPHOCT 3@ HapaHABAHWA W LWETW, Bb3HWKHA/NIM B PE3Yy/NTaT Ha W3MON3BAHETO Ha
xomercmamo Ha U3nCKBaHWATa o6opyaBaHe.

autorizza-to del prol
* Utilizzare sempre il

*0O kataokevaotng Slatnpel To Sikaiwpa va mpaypatornotiosl Seutepellouces aAlayEg
OTO OXESLOOMO TOU TPOLOVTOG KAl OTOL TEXVLKA XOPOKTNPLOTIKA XWPLG tponyoUpevn €180-
Ttoinon, kTG €AV oL aAayEG AUTEC EMNPEAOUV CNUAVTLKA TV artodoon Kot Aeltoupyia
aoddelag twy mpoldvtwy. Ta e€aptripata mou meplypadovtal / aneikovilovral otig
0eASEG TOU EYXELPLOIOU TIOU KPATATE OTA XEPLA 0aG EVOEXETOL VO adopolV Kot o€ GANa
HOVTEAQ TNG OELPACG TIPOLOVIWY TOU KATOOKEUQAOTH, LUE TAPOMOLO XAPAKTNPLOTIKA, Kall
evBEXETAL VAL UNV TIEPNAUBAVOVTOL OTO TTPOIOV TIOU LOALG QUTTOKTH OQTE.

* M va Staodaliotel n aodhdlela kat n aglomiotia Tou poidvtog Kabwg Kat n oxug tng
gyyunong OAeg oL epyaoieg emblopbwong, €AEyXOU, ETLOKEUNG I QVILKATAOTAONG
OUMTE-PAAUBAVOLEVNG TNG OUVTAPNONG Kal TwV EBIKWY pubpicewv, TpEmeL va
ektehoUvtal MOVO amd TEXVIKOUG TOU €EOUCLOSOTNUEVOU TUAUATOG Service Tou
KQTOLOKEL AOTH).

* XpnoLUOTOLEiTe TIAVTA TO TIPOIOV e ToV TtapeXOUeVO eEomAlopd. H Asttoupyia tou
TPOIOVTOG He UN-TpoPAeTtopevo e€omAopd evbéxetal va mpokaheéosl BAGBN A akopa
Kat coBapo TPOUMATIONO 1 Bdvato. O KATAOKELAOTAG KAL O EL0AYWYEAS OUSEUia
guBuvn dépel yla tpavpatiopols kat BAABEG TOU TPOKUTTOUV amd TV XPron un
TipoBAenOpEVOU EEOTALOLOU.
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DATE TEHNICE

Tensiune / Frecventa | 230V/50HZ
Putere 30w

Timp de 3-5 min
preincalzire

Cablu de 3x 0,75 mm?, 1,2 m cu fisd VDE

Cu varf conic

Maner din plastic

TEHNICKI PODACI

zagrijavanja

Napon / frekvencija 230V/50HZ
Vlast 30w
Vrijeme prethodnog 3-5‘min

3x0,75 mm?, 1,2 m kabel s VDE utikacem

Sa konusnim vrhom

Plasti¢na rucka

MUSZAKI ADATOK

Fesziiltség / Frekvencia | 230V/50HZ
Teljesitmény 30W
El6melegitési id6 3-5 min

3 x 0,75 mm?, 1,2 m-es kabel VDE csatlakozéval

Kapos hegygel

Mdanyag fogantyu

(BORMANN]

* Producdtorul fsi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul produsului si
la specificatiile tehnice fard notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste
modificdri afecteaza in mod semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele
descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele
din linia de produse ale producdtorului cu caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in
produsul pe care tocmai |-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei,
toate lucrdrile de reparatii, inspectii, reparatii sau finlocuiri, inclusiv intretinerea si
reglajele speciale, trebuie sa fie efectuate numai de catre tehnicieni ai departamentului
de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu
echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau
chiar moartea. Producatorul si importatorul nu sunt rdspunzatori pentru vatamarile si
daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.

* Proizvodac zadriava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnickim
specifikacijama bez prethodne najave, osim ako te promjene znacajno utjecu na
performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani na stranicama priruénika
koje drzite u rukama takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodaceve linije
proizvoda sa sli€nim znacajkama i mozda nece biti ukljuceni u proizvod koji ste upravo
nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke,
inspekcijske ili zamjenske radove, ukljucujuci odrzavanje i posebne prilagodbe, smiju
obavljati samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s isporu¢enom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom
opremom moze uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik
nisu odgovorni za ozljede i Stete nastale uporabom nesukladne opreme.
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I. Introduction
Congratulations on the purchase of your new product. You have chosen a high quality product with this purchase. These operating instructions form an
integral part of this soldering iron. It contains important instructions on safety, use and disposal of the product. Please familiarise yourself with all operating

and safety instructions before using the product. Use the product only as described and for the specified areas of application. If the product is passed on to
a third party, please provide all documents to the third party together with the product.

Il. Symbols used

AWARNING Indicates a hazard which, if not avoided, could result in death or serious injury.
ACAU'HON Signals a hazard that can cause injuries when ignored.

Read the operating instructions.

c € Products marked with this symbol comply with all applicable regulations of the European economic area.

| The "GS" symbol stands for verified safety. Products that are marked with this symbol meet the requirements of the German
‘ product safety law/(ProdSG).

TOVRhelnland

geprutte
Sicherheit

I1l. Safety instructions

Follow the safety instructions contained inithis manual. Failure to follow the safety warnings and instructions may result in electric shock, burns, fire or
toxic fumes.

- This appliance may be used by children aged from 8 years<and above and by persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children must not play with the tool. Cleaningand user maintenance shall not be made by children without supervision.

- To prevent the risk of injury, damaged mains cables should enly beseplaced by the manufacturer, by customer service or by a similarly qualified person.

- Allow the soldering iron to cool down completely after use beforeyou put it away.

The soldering iron has to be placed'in the'stand when not inuse.

C AWARNING )

- Do not use the soldering iron if the handle, the mains cable or the mains plug are damaged. Never open thedevice!

- Do not expose the soldering iron to moisture or rain.

- We recommend that you work in the vicinity of the mains socket so that you can quickly pull the plug from the'socket in the event of an emergency.
- Before heating, check if the solder tip is seated properly and tighten the screws if necessary.

- Never heat up the soldering iron without a soldering tip fitted.

- The soldering tip may only be removed or changed when it is cold and when the soldering iron is off.

- Avoid contact between the hot parts of the soldering iron and the heat sensitive objects in the surrounding.

- Do not touch the hot soldering iron tip, melted solder or hot components while soldering: risk of burns! The soldering stand can become hot when the
soldering iron is placed on it. Danger of burns!

- Only use the device in well ventilated rooms. Toxic fumes can be produced when soldering, which can lead to damage to the mucous membranes and/ or
chronic respiratory illness. Additionally, we recommend that you wear eye protection, respiratory protection, protective gloves and protective clothing.

- Solder can contain lead. The supplied soldering tin is lead-free, but contains rosin as flux and may cause allergic reactions. Do not eat, drink or smoke while
soldering. Always wash your hands thoroughly after finishing work.

- Always disconnect the appliance from the mains after finishing work!

- Do not cool the soldering iron by rinsing it with water!

4 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM
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IV. Intended Use

The soldering iron is intended exclusively for private use in the hobby and do-it-yourself sector for the following purposes:

- For soft soldering, e.g. on electrical connections or wires.

- To join metallic materials using a molten solder, for example in model building.

Almost all metals and metal alloys, such as brass, copper or iron, can be soldered.

All other applications are expressly ruled out and are considered as unintended use. The manufacturer or dealer shall not accept any liability for injuries, loss
or damage caused by misuse or improper use.

V. Before use
Preparing the stand

¢ Bend the inner part of the stand upwards as shown.
e Check whether the soldering iron is stable when placed. Change the slope of the stand if necessary.

( A\ CAUTION )
P n.

erform the above test only after the switching off the soldering iron and it has cooled dow

Replacing the soldering tip

Spare soldering tips can be purchased from the manufacturer. If the solder tip needs to be replaced, proceed as follows:
e Loosen the two screws by about half to one turn using a Phillips screwdriver.

o Pull the soldering tip out of the tip holder.

¢ Insert the new soldering tip into the tip holder.

® Then tighten the screws again.

C A CAUTION )
D

isconpéct the soldering,iron from the mains before replacing the tip and let it cool down completely!

VI. Use

Switching on and off

e Insert the mains plug into the socket to switch on the soldering iron:
¢ Disconnect the mains plug to switch off the soldering.iron.

C A CAUTION )
-

he soldering iron, the soldering tip and the standcontinue;to be hot for some time after disconnection from the mains!.

Soldering

e Check if the soldering tip is seated properly. If necessary, retighten the two'screws .

¢ Connect the mains cable to a suitable mains socket and place the soldering iron on the stand. Allow the soldering iron to heat up for about 2.5 - 3 minutes.
The correct working temperature is reached when the soldering tin begins to'melt as soon.as it comestinto contact with the soldering tip. The soldering iron
reaches the maximum temperature after about eight minutes.

» Before soldering the soldering tip has to be tinned. Heat up the new soldering tip orcleaned tip and'wet itwith the soldering tin.

» Before starting work on the a particular workpiece and/or type of material, check for/suitability by testing theisoldering iron on a similar piece of (scrap )
material.

¢ Clean the parts to be joined before soldering.

o If possible, mechanically connect the parts to be soldered together, for e.g. by twisting wires together.

¢ Heat the contact surface of the parts to be soldered with the soldering iron and touch the seldering tin to the outermost end of the soldering tip. The
soldering tin melts and can join the metal.

o If the soldering iron is used for longer periods we advise to you clean the tip occasionally and re-tin the tip.if necessary.

¢ You can use a de-soldering braid (not supplied) to clean the joint, to de-solder and to remove excess'solder from the joint. Cover the excess solder with the
de-soldering braid and heat up the soldering tip. The melting solder is soaked up by the de-soldering braid.

VI. Maintenance, cleaning, storage and transport

C A WARNING )

The soldering iron, the soldering tip and the stand continue to be hot for some time after disconnection from the mains!

Maintenance

The soldering iron is virtually maintenance free. However, the tip wears out after some time and needs to be replaced, as described in the chapter
"Replacing the soldering tip".

Only use spare parts / accessories from the manufacturer.

Repairs should only be carried out by qualified technicians or by an authorized service center. Qualified technicians must have relevant training and
experience, be familiar with the design and construction requirements of the soldering iron and understand and follow the safety regulations.

(BORMANN] 5
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Cleaning

¢ Clean the device with a soft, slightly damp cloth if required. Ensure that no moisture enters the device.

¢ Clean the soldering tips after each use.

A CAUTION

e Allow the soldering iron to cool down completely before cleaning.
e To avoid damage, do not use aggressive cleaning agents, metal brushes and sharp objects such as knives, etc.
e Make sure that liquids do not get inside the soldering iron.

Storage

e Clean the soldering iron before storage.

e Keep the soldering iron and accessories after they cool down in a safe, cool, dry and well-ventilated place in its original packaging, out of the reach of

children when it is not being used.

Transport

¢ Use the original packaging and secure the soldering iron in place during transport.

VII. Troubleshooting

Problem

Cause

Solution

The soldering iron does not heat up.

No power supply.

Check that the mains supply (socket) functions
correctly. Ask a qualified person for advice if
necessary.

Mains cable or plug defective.

Get the mains cable replaced by the manufacturer
or the manufacturer's representative.

The temperature of the soldering tip is too low.

Soldering tip is loose.

Disconnect the mains plug from the socket. Allow
the device to cool down. Fix the soldering tip by
tightening the two screws .

Soldering iron has not yet reached the operating
temperature.

Allow the soldering iron to heat up for some more
time.

The solder does not run smoothly on the soldering
iron.

Soldering tipiis not hot enough.

Wait until the soldering iron is hot enough.

Allow the soldering iron to cool down completely
and check if the tip is loose.

VIII. Disposal

Disposal of the soldering iron

This symbol indicates that this product may not be disposed of together with'domestic waste in compliance with the (2012/19/EC) directive
pertaining to waste electrical and electronic devices (WEEE). This product must.be handed in'at ‘an designated collection point. This can
occur, for example, by returning it when a similar product is purchased or by handing it in at'an autharized collecting point for the recycling
of waste electrical and electronic equipment. Owing to potentially hazardous substaneces that arefrequently contained in waste electronic
equipment, incorrect handling of waste equipment may have a negative impact on the environment and on the health of human beings. By
disposing of this product correctly, you are also contributing towards an efficient use of natural resources. Information on collecting points
for waste equipment can be obtained from your local authority, the public waste disposal authority, an authorized institution for the disposal
of waste electrical and electronic equipment or the waste collection services.

"
B

(A Disposal of packaging

Disposal of the soldering tin and solder waste

Discard the soldering tin and solder waste at a recycling facility. Do not dispose it along with the household waste.

"
B

Dispose of the packaging material according to the type of material and according to any local regulations.

WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM




I. Introduzione
Congratulazioni per I'acquisto del vostro nuovo prodotto. Con questo acquisto avete scelto un prodotto di alta qualita. Le presenti istruzioni per |'uso
costituiscono parte integrante del saldatore. Esse contengono importanti istruzioni sulla sicurezza, I'uso e lo smaltimento del prodotto. Prima di utilizzare il

prodotto, si consiglia di familiarizzare con tutte le istruzioni per I'uso e la sicurezza. Utilizzare il prodotto solo come descritto e per i campi di applicazione
specificati. Se il prodotto viene ceduto a terzi, si prega di fornire a questi ultimi tutti i documenti insieme al prodotto.

Il. Simboli utilizzati

AWARN'NG Segnala un pericolo che, se non evitato, puo causare morte o lesioni gravi.
ACAUT'ON Segnala un pericolo che, se ignorato, puo causare lesioni.

Leggere le istruzioni per l'uso.

‘ € | prodotti contrassegnati da questo simbolo sono conformi a tutte le normative vigenti nell'area economica europea.

G ‘ Il simbolo "GS" esinonimo di sicurezza verificata. | prodotti contrassegnati da questo simbolo soddisfano i requisiti della legge

tedesca sulla sicurezzadei prodotti (ProdSG).

TOVRhelnland

goprarte /|
Sicherneit,/

Il. Istruzioni di sicurezza

Seguire le istruzioni di sicurezza contenute in questo manuale. La mancata osservanza delle avvertenze e delle istruzioni di sicurezza puo provocare
scosse elettriche, ustioni, incendi o fumi tossici.

- Questo apparecchio puo essere utilizzato dasbambini a‘partire dagli'8 anni di eta e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o con
mancanza di esperienza e conoscenza, a condizione che abbiano ricevuto supervisione o istruzioni sull'uso dell'apparecchio in modo sicuro e che
comprendano i rischi connessi. | bambini non devono giocare con,l'utensile. La pulizia e la manutenzione da parte dell'utente non devono essere effettuate
da bambini senza supervisione.

- Per evitare il rischio di lesioni, i cavi di rete danneggiati devono essere sostituiti solo'dal produttore, dal servizio di assistenza o da una persona altrettanto
qualificata.

- Lasciare raffreddare completamente il saldatore dopo I'uso prima di riporlo:

A WARNING
Il saldatore deve essere riposto nel supporto quando non vieneyutilizzato.

- Non utilizzare il saldatore se I'impugnatura, il cavo di alimentazione o la spina sono danneggiati. Non aprire maiil dispositivo!

- Non esporre il saldatore all'umidita o alla pioggia.

- Si consiglia di lavorare in prossimita della presa di corrente, in modo da poter estrarre rapidamente,la spina dalla presa in caso di emergenza.
- Prima di riscaldare, verificare che la punta di saldatura sia inserita correttamente e, se necessario, stringere leviti.

- Non riscaldare mai il saldatore senza una punta per saldare.

- La punta di saldatura pu0 essere rimossa o sostituita solo quando é fredda e quando il saldatore & spento.

- Evitare il contatto tra le parti calde del saldatore e gli oggetti sensibili al calore presenti nell'ambiente circostante.

- Non toccare la punta del saldatore calda, la saldatura fusa o i componenti caldi durante la saldatura: rischio di ustioni! Il supporto di saldatura puo
diventare caldo quando vi si appoggia il saldatore. Pericolo di ustioni!

- Utilizzare il dispositivo solo in ambienti ben ventilati. Durante la saldatura si possono produrre fumi tossici che possono causare danni alle mucose e/o
malattie respiratorie croniche. Si consiglia inoltre di indossare protezioni per gli occhi, per le vie respiratorie, guanti e indumenti protettivi.

- Le saldature possono contenere piombo. Lo stagno per saldature in dotazione e privo di piombo, ma contiene colofonia come fondente e puo causare
reazioni allergiche. Non mangiare, bere o fumare durante la saldatura. Lavarsi sempre accuratamente le mani dopo aver terminato il lavoro.

- Scollegare sempre I'apparecchio dalla rete elettrica al termine dei lavori!

- Non raffreddare il saldatore sciacquandolo con acqua!

(BORMANN] 7




IV. Uso previsto

Il saldatore e destinato esclusivamente all'uso privato nel settore dell'hobby e del fai-da-te per i seguenti scopi:

- Per saldature morbide, ad esempio su connessioni elettriche o fili.

- Unire materiali metallici utilizzando una saldatura fusa, ad esempio nel

modellismo. Quasi tutti i metalli e le leghe metalliche, come ottone, rame o

ferro, possono essere saldati.

Tutte le altre applicazioni sono espressamente escluse e sono da considerarsi come uso non previsto. Il produttore o il rivenditore non si assumono alcuna
responsabilita per lesioni, perdite o danni causati da un uso improprio o non corretto.

V. Prima dell'uso
Preparazione dello stand

e Piegare la parte interna del supporto verso I'alto come mostrato.
e Controllare se il saldatore e stabile quando viene posizionato. Se necessario, modificare l'inclinazione del supporto.

( A CAUTION )
E

seguire il test di cui sopra solo dopo aver spento il saldatore e averlo fatto raffreddare.

Sostituzione della punta di saldatura

Le punte di saldatura di ricambio possono essere acquistate presso il produttore. Se & necessario sostituire la punta di saldatura, procedere come segue:
e Allentare le due viti di circa mezzo o un giro con un cacciavite a croce.

e Estrarre la punta di saldatura dal portapunta.

e Inserire la nuova punta di saldatura nel portapunta.

e Quindi serrare nuovamente le viti.

A CAUTION
Prima di sostituire Ia‘punta, scollegare il saldatore dalla rete elettrica e lasciarlo raffreddare completamente!

VI. Utilizzo

Accensione e spegnimento

e Inserire la spina di rete nella presa per accendere il saldatore.
e Scollegare la spina di rete per spegnere il saldatore.

C A CAUTION D
| al

| saldatore, la punta di saldatura e il supporto'eontinuano a essere caldi per qualche tempo dopo la disconnessione dalla rete elettric

Saldatura

e Verificare che la punta di saldatura sia inserita correttamente. Se necessario,serrare nuovamente,le due viti.

e Collegare il cavo di alimentazione a una presa di corrente adeguata e posizionare il saldatore sul supporto. Lasciare riscaldare il saldatore per circa 2,5 - 3
minuti. La temperatura di lavoro corretta e raggiunta quando lo stagno inizia a fondere non appenaiéntra,in contatto con la punta di saldatura. Il saldatore
raggiunge la temperatura massima dopo circa otto minuti.

e Prima di saldare, la punta deve essere stagnata. Riscaldare la punta di saldaturamuoyva o pulita e bagnarla con,lo stagno per saldare.

¢ Prima di iniziare a lavorare su un determinato pezzo e/o tipo di materiale, verificarne I'idoneita provando ilisaldatore su un pezzo simile (di scarto).

e Pulire le parti da unire prima di saldare.

e Se possibile, collegare meccanicamente le parti da saldare, ad esempio intrecciando i fili.

e Riscaldare la superficie di contatto delle parti da saldare con il saldatore e toccare lo stagno persaldatura con l'éstremita pit esterna della punta. Lo
stagno per saldare si scioglie e puo unire il metallo.

e Se il saldatore viene utilizzato per periodi prolungati, si consiglia di pulire la punta di tanto in tanto.e di stagnarla nuevamente, se necessario.

e £ possibile utilizzare una treccia dissaldante (non fornita) per pulire il giunto, per dissaldare e per rimuodvere la saldatura in eccesso dal giunto. Coprire la
saldatura in eccesso con la treccia di dissaldatura e riscaldare la punta di saldatura. La saldatura che si scioglie viene assorbita dalla treccia di dissaldatura.

VI. Manutenzione, pulizia, stoccaggio e trasporto

AWARNING
Il saldatore, la punta di saldatura e il supporto rimangono caldi per qualche tempo dopo la disconnessione dalla rete elettrica!

Manutenzione

Il saldatore é praticamente esente da manutenzione. Tuttavia, dopo qualche tempo la punta si consuma e deve essere sostituita, come descritto nel capitolo
"Sostituzione della punta di saldatura".

Utilizzare esclusivamente ricambi/accessori del produttore.

Le riparazioni devono essere effettuate esclusivamente da tecnici qualificati o da un centro di assistenza autorizzato. | tecnici qualificati devono avere una
formazione e un'esperienza adeguate, conoscere i requisiti di progettazione e costruzione del saldatore e comprendere e rispettare le norme di sicurezza.
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Pulizia

¢ Se necessario, pulire il dispositivo con un panno morbido e leggermente umido. Assicurarsi che I'umidita non penetri nel dispositivo.

e Pulire le punte di saldatura dopo ogni utilizzo.

A CAUTION

e Lasciare raffreddare completamente il saldatore prima di pulirlo.
= Per evitare danni, non utilizzare detergenti aggressivi, spazzole metalliche e oggetti appuntiti come coltelli, ecc.

e Assicurarsi che i liquidi non entrino nel saldatore.

Immagazzinamento

e Pulire il saldatore prima di riporlo.

e Conservare il saldatore e gli accessori, una volta raffreddati, in un luogo sicuro, fresco, asciutto e ben ventilato, nella confezione originale, fuori dalla

portata dei bambini quando non vengono utilizzati.

Trasporto

e Utilizzare I'imballaggio originale e fissare il saldatore in posizione durante il trasporto.

VII. Risoluzione dei problemi

Problema

Causa

Soluzione

Il saldatore non si riscalda.

Nessuna alimentazione.

Verificare il corretto funzionamento
dell'alimentazione di rete (presa). Se necessario,
chiedere consiglio a una persona qualificata.

Cavo o:spinadi rete difettosi.

Far sostituire il cavo di rete dal produttore o dal
suo rappresentante.

La temperatura della punta di saldatura e troppo
bassa.

La'punta di saldatura.e allentata.

Scollegare la spina dalla presa di corrente. Lasciare
raffreddare il dispositivo. Fissare la punta saldante
stringendo le due viti.

Il saldatore non ha ancora raggiunto la temperatura
di esercizio.
temperatura.

Lasciare riscaldare il saldatore per un altro po'.
tempo.

La saldatura non é fluida sul saldatore.
ferro.

La punta di saldatura non'e sufficientemente calda.

Attendere che il saldatore sia sufficientemente
caldo.

Lasciare raffreddare completamente il saldatore e
controllare se la punta e allentata.

VIII. Smaltimento

Smaltimento del saldatore

Questo simbolo indica che questo prodotto non pud essere smaltito insieme ai rifiuti domestici in conformita alla direttiva (2012/19/CE) sui
rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE). Questo prodotto deve essere consegnato in un punto di raccolta designato. Cio
puo avvenire, ad esempio, restituendolo quando si acquista un prodotto simile o consegnandolo presso un punto di raccolta autorizzato per
il riciclaggio dei rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche. A causa delle sostanze potenzialmente pericolose spesso contenute nei
rifiuti di apparecchiature elettroniche, la gestione non corretta dei rifiuti pud avere un impatto negativo sull'ambiente e sulla salute degli
esseri umani. Smaltendo correttamente questo prodotto, si contribuisce anche a un uso efficiente delle risorse naturali. Le informazioni sui

29 23

Smaltimento degli imballaggi

Smaltimento dello stagno di saldatura e dei residui di saldatura

Smaltire il materiale di imballaggio in base al tipo di materiale e alle normative locali.

(BORMANN]

punti di raccolta dei rifiuti di apparecchiature possono essere ottenute presso I'autorita locale, I'autorita pubblica per lo smaltimento dei
rifiuti, un ente autorizzato per lo smaltimento dei rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche o i servizi di raccolta dei rifiuti.

Smaltire lo stagno di saldatura e i residui di saldatura presso un centro di riciclaggio. Non smaltirli insieme ai rifiuti domestici.




I. Elcaywyn

JuyXapnTrpLa yLa TV ayopd Tou VEOU oag mpoilovtog. Me tnv ayopd auth emhéSate Eva mpoidv uPnAng motdtntag. OL mapolUoeg odnyieg xpriong armo-
TeEAOUV avamOoTaoTo HEPOG AUTOU TOU KOAANTNPLOU. MEPLEXEL ONUAVTLKEG OONYIEG OXETIKA HE TNV obANELQ, TN XPON KOl TV amoppuPn Tou mpoidvtog.
MNapakaloUpe va e§okelwBeite pe OAeG TG 08nyieg Aettoupyiog kat aohANELOG TIPLV XPNOLLOTIOLCETE TO TPOLOV. XPNOLUOTIOLEITE TO TTPOLOV LOVO OTIWG
neplypAdETaL KO yLa TIG KaBopLopéVeg TiepLoxEG edapoyng. EAv to mpoiodv petaBiBaoctel oe tpitoug, mapakaleiote va Swoete OAa Ta éyypacda otov tpito
padi pe to mpoiov.

Il. Xpnowponotoupeva cULBoAa

e YAIe Il ]IEBAR] YrioSeikviet kivduvo o omoiog, eav Sev arodeuybel, propei va 0dnyrioet oe Bdvato 1 6oBapd TPAUVUATIONO.

m Inuatodotei évav kivSuvo mou uropel va ipokaAéoEL TPOUUATIOHOUG dTav ayvonOet.
@ AwaBdote tig 08nyieg xpriong.
Ta npoidvta mou p€pouv autd To cUUPBOAO cUHHOPdWVOVTAL LE OAOUC TOUG LOXUOVTEG KAVOVLOHOUG Tou Eupwraikol
c € OKOVOULKOU XWPOou.

TOVRhelnland

s To cUUBEAG "GS" onpaivel emaAnBeupévn aodhdAela. Ta mpoiovta tou Gp€pouv autod To GUUBOAO TTANPOUV TLG QTALTH OELG TOU
G | yeppavikoUouou mept aodpdlelagmpoioviwy (ProdSaG).

lll. O8nyieg aopaleiag

AkoAouBnote T 08nyicg acdaleiag mou MePLEXOVTALGTO POV EYXELPiSLO. H 1N TAPNON TWV MPOELSOTOLACEWY Kal TwV 08nyLwv achaleiog uropsi va
nipokaécel nAektportAnéia, sykodpata, TUPKAYLA R TOSIKEG AVOOUULACELG:

- AuTA n cuokeur pnopei va xpnotponotnBei armd matdid NAKioG amo 8 eTwy Ko Gvw Kot ortd ATOUO HE LELWHEVEG CWHATIKES, ALoBNTNPLAKEG 1} SLAVONTIKEG
LKavOTNTEG /) ENeLdN epmeLplog KaL yvwoewv, epocov £xouv AafeL entiBAelin 1 o8nyieg OXETKA L TN XPAON TNG CUCKEUNG UE aodair TPOTIO Kol KATAVOOUV
TOUG KWEUVOUG TTou evéxeL. Ta madLa Sev mpémel va nailouvipe To epyaleio. O kabopLopog Kat n cuvtipnon amd Tov XpARotn Sev pénel va yivetal and
nouSLa xwpig emiPAedn.

geprarie
Lenernen/

- MNa va anodeuyxBei o kKivBUVOG TPAUNATIONOU, Ta KOTECTPOUUEVA KOAWSLA SIKTUOU Ba TipEmeL va avTikabioTavtal Hovo armod ToV KATOOKEUOOTH, amnd T
€EUTINPETNON TEAATWV 1) ATIO ATOHO HE TIAPOHOLA TTPOCOVTA.

- AdrioTe To KOANTHPL VA KPUWOEL TEAELWG HETA TN XPON TIPLV TO TOTIOOETHOETE OTNV GKPN TIPLV,TO aIteONKEVOETE.

MPOEIAONOIHZH
To KOAANTIPL TIPETEL va TomoBEeTETAL 0T BACH TOU OTAV SEV XPNOLLOROLETAL,

- Mnv xpnotpomnoleite to KOAANTAPL €av N Aafr, To KaIAwSLo 1 To dLG EXOUV UTIOOTEL {NULA. MRV, AVOLYETE TTOTE T CUOKELN!
- Mnv ekBétete To KOANTAPL O€ uypaacia r Bpoxn.

- ZUVLOTOU HE va EpYALEDTE KovTd oTtnv Npila Tou NAEKTPLkOU SkTUoU, WOTE va Unopeite va BydAete ypriyopa 1o dLg ano tnv npillo o€ mepintwon KTaKTnNG
QVAYKNG.

- Mpwv and ) Béppavon, eAéyéte av n LUTN cUYKOAANGNG €xeL TomoBetnBel cwotd Kat odifte Tig Bideg, eav eival anapaitnto.

- Noté pnv Beppaivete To KOANTAPL XWPIG TomoBeTnUéVn LUTN GUYKOAANCNG.

- H potn ouykdAAnong pnopet va adatpedei ) va alaxBei pévo otav givat kpua kot dTav To KOAANTAPL ELVAL OTIEVEPYOTIOLNUEVO.

- Antoduyete TNV enadn HETAE) TWV KAUTWV TUNUATWY TOU KOAANTNPLOU KoL TwV EUAicONTwY 0Tn BEpPOTNTA AVTIKELLEVWY OTO TEPLBAAOV.

- Mnv ayyilete TNV KAUTr LUTN TOU KOAANTNPELOU, TN ALwHEVN KOAAQ 1 Ta KAUTA €§0pTrpaTa KOTA TN SLApKELX TG CUYKOAANONG: Kivouvog eykaupdatwy! H
Baon cuykdAAnong propet va BeppavOei dtav tonoBetnBel mavw tng to KoAANTrpL. Kivduvog eykaupdtwy!

- XpNOLLOTIOLETE TN CUOKEUN LOVO 0€ KOAA agpL{OPEVOUG XWPOoUG. Katd tn cuykdAAnon pumopel va dnutoupynBoulv Toéikég avabupldoelg, oL onoleg pmopet
va o8nyrjoouv o BAGBEG oToug BAEVVOYOVOUC f/KaL OE XPOVLEG AVATIVEUOTIKEG TTABNOELS. ETUTAE0V, 00¢ CUVLOTOUNE VO GOPATE TPOOTOOL TWV HATLWY,
QVOTIVEUOTLKH TIPOOTOCLQ, TIPOOTATEUTIKA YAVTLA KOL TIPOOTATEUTLKO POUXLOUO.

- H ouykdAAnon pmopet va meptéxet LOAUBS0. O mapexOUEVOS KAOGITEPOG CUYKOAANGNG Sev epLéxel LOAUBSO, AAAG TtepLEXEL KOAODWVLO WG POr| KaL UITOPEL

va TIPOKAAETEL AANEPYLKEG AVTLOPATELG. MNV TPWTE, NV TUVETE KoL NV KOTVIZETE KATA TN 6UYKOAANGN. MAEVETE TTAVTO KA TOL XEPLA 0OG LETA TO TEAOG TNG
epyaoiog.
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- ATIOOUVSEETE TAVTA TN CUOKEUN QO TO NAEKTPLKO SIKTUO LETA TO TEAOG TWV £pyacLwV!

- Mnv Y Uxete to KOANTAPL EEMAEVOVTAC TO [E VEPO!

IV. NpoBAendpevn xprion

To KOAANTAPL TIPOOPIZETOL ATTOKAELOTIKA VLol LELWTLKI XPrON 0TOV TOME TOU XOUTL Kat Tou do-it-yourself yia toug akdAouBoug okomoug:

- Tl poAakr) GUYKOAANGN, TLX. OE NAEKTPLKEG CUVEEDELG 1 KOAWSLAL.

- Tl TNV évwon HETAAAKWY UALKWY LE TN Xpion ALwUEVNG KOAAQG, TLX. OTNV KOTALOKEUT LOVTEAWV.

Ixe&0V OAa TaL LETOANQ KoL TOL KPAUATO LETAAWY, OTIWE 0 0pEiXaAKOG, 0 XAAKOG 1 0 6lénpog, KopolV va cuyKoAAnBouv.

‘O\eg oL AA\eg edappoyég amokAeiovtal pnta kat Bewpolvtal wg pn PoPAemopevn xprion. O KATAoKELAOTNG 1 0 EUnopog ev avalapBavel kapio eubuvn
YLl TPAUHATIONOUG, AMWAELEG 1 {NILEG TTOU T(POKOAOUVTAL OO KOKI 1} akatdAANAn xprion.

V. Mpw and t xprRon

Mpostolpacia tng Baong

o AUYLOTE TO E0WTEPLKO HEPOG TNG BAONG TTPOG TA TTAVW.
o EAéy€te av To KOAANTAPL eival otabepd dtav tonobeteital. AAGETe tnv kKAion tng Bdong av sivat anapaitnto.

@rekécre TV mapandvw ok povo anu QUTEVEPYOTIOLHGETE TO KOANTIPL KOL QUTO EXEL KPUWOEL. )

AvTikatdotaon tg HUTng cuykOAAnong

Mropeite va rpopnBeuteite avtoAaKTIKEGHUTEG CUYKOAANONG QIO TOV KATAOKEUAOTH. EAv n LUTN OUYKOAANONG TIPEMEL VO AvTIKATAOTABEL, Tpoxwpriote
WG e€AG:

o XaAapwote TI§ SUo Bibeg katd mepitov won €we pie.otpodr xpnotponowwvtag eva katoaBidi Phillips.

e Tpafnéte tnv dxkpn oUYKOAANONGEEW Quto T BAoN GUYKOAANCNG.

o ToroBetroTe TN véa HUTN CUYKOAARONG 0TNV Uledoxn LUTRG.

® 3TN ouVEXeLa, odifte Eava Tig Bideg.

Qoouvééme TO KOAANTIPL OO, TO PEVIA TEPLV AVTLKATAOTHOETE TNV AKPN KOL adr)OTE TO VO KPUWOEL svte)\d)9

VI. XpAion
Evepyormoinon kat anevepyonoinon

* ToroBetroTe TO PLg oTNV MPIJA YLA VAL EVEPYOTIOLOETE TO.KOANNTHPL.
® ATTOCUVSEOTE TO LG YLA VAL OTTEVEPYOTIOLOETE TO KOANTHPL:

MPOZOXH
@ KOAANTAPL, N LOTN oUYKOAANGNG Kat N Baon cuveyilouv va elva ZEGTA YLO KATTOLO XPOVLKO SLEOTNA LETA TNV AocUVEEeon armod To NAEKTPLKO Siktuo!

ZuykOAAnon

o EAéyEte av n pUtn ouykOAAnong €xeL toroBetnBei cwotd. Edv eivat anapaitnto, odi€te Sava tig SUo Bideg

® JuvS£ote To KaAwdLo SiktUou oe o katdAAnAn mpila Siktvou Kot TortoBetriote To KOANTAPL 6Tn Bdon./Abnote to koAnTrpL va BeppavBei yLa nepinou
2,5 - 3 Aentd. H owotr Beppokpacia AeLtoupylag EMTUYXAVETAL OTAV 0 KAOO(TEPOG GUYKOAANONG apXileL va Nwvel MOALG €pBeL og emadr) LE TO AKPO GUYKOA-
Anong. To koOAANTrpL dTAveL oTn péyLotn Beppokpacio PeTA artd mepimou oKTw AEmTd.

 Mpwv amd t GUYKOAANGN, TO AKPO GUYKOAANGNG TIPETEL VA EIVAL KOOOLTEPOKOANNEVO. ZEGTALIVETE TO VEOD AKPO GUYKOMNGNG I} TO KABAPLOUEVO AKPO KAl TO
Bpéxete pe TOV KAOOITEPO GUYKOAANGNG.

* MpLv EEKWVAOETE TNV £pyacia Og €va CUYKEKPLUEVO TEUAXLO KaL/H TUTIO UAKOU, eEAEyETe TV KATOAANAOTNTAL SOKLUALOVTAG TO KOANTAPL OE £va TOPOLOLO
TEUAXLO UALKOU.

¢ KaBapiote Ta LéPN MO POKELTAL va eVvwBoUV TipLy amo tn cuykOAAnon.

® EQv eivat Suvatov, cuvEEaTe UNXOVIKA Ta TIPOG cLYKOAANGoN éaptripata petall Toug, T.X. cuoTpeédovtag KOAWSLO PLETAEY TOUG.

® OepUAVETE TNV emLdavela emadrg Twv MPoG cUYKOAANGN EEAPTNUATWY [E TO KOANTIAPL KoL AKOUUTIAOTE TOV KAOOITEPO GUYKOAANGNG OTO EEWTEPLKO AKPO
TOU AKPOU GUYKOAANONG. O KOoOITEPOG CUYKOAANGNG ALWVEL KAl UTTOPEL VL EVWOEL TAL LETOANQL

* EQv 0 KOAANTHPL XpNoLoToLeiTal yia LEYAAUTEPO XPOVLKO SLACTNUA, 00¢ CUMBOUAEUOULE Vo KaBaplleTe MEPLOTACLOKA TO AKPO KAL VO TO EVOKOAAATE,
€av eival anapaitnto.

* Mrmopeite va xpnotpomnotnoete pia Ae§oUda amokoAAnong (Sev mapéxetal) yla va kabaploete TNV €vwaon, vo amokoAAACETE Kot va adalpECETE TNV TIEPIO-
oela KOAANGNG amo tnv évwan. KaAuYte tnv nepiooela kOAANong pe tnv mAe§oUda amokOAANonG kat BepUAVETE To Akpo cUYKOAANONG. H kOAANGn Tou ALwvel
anoppodadtat and tnv mAe€ovda amokOAAnong.

VI. Zuvtipnon, KaBapLlopdg, anodnkevon Kot petadopd

MPOEIAONOIH
To koAANTAPL, N LUTN GUYKOAANONG KAl N BAoN CUVEXL{OUV VAL ELVOL KAUTA YLt APKETH WP LETA TNV artocVVEecn arto To Siktuo!

Juvtipnon

To koAANTApL Sev xpetdletal oxedov kabBohou cuvtrpnaon. Qotdoo, n LUTn GOelpeTAL LETA OO KATTOLO XPOVIKO SLACTNHO KOL TIPETIEL VAL AVTLKATAOTAOEL,
onwg mepypadetat oto kepdAato "AvTikatdoTaon TG LUTNG cUYKOAAnong".

XpnotpomoLeite POVO avTOANAKTIKG/0EECOUEP TOU KATOOKELAOTH.

OL ETILOKEVEG TIPETIEL VAL TIPOYHLATOTIOLOUVTOL LOVO IO €EELSIKEVUEVOUG TEXVLKOUG 1 amtd €§0U0L080TNUEVO KEVTPO 0EPPLG. OL ELBKEVEVOL TEXVLKOL TIPETIEL VAL
SLaBE€TouV OXETIK eKMaiSeuon KAl EUMELPLa, VO Eival EEOLKELWIEVOL LE TIG AT OELG OXESLACUOU KOL KATAOKEUNG TOU KOAANTNPLOU KA VA KATAVOOUV Kol
VaL TNPOUVV TOUG KAWVOVIOHOUG aohaAeiag.

(BORMANN] 1




KaBaplopdg

e KaBapiote tn ouokeun pe éva pohako, ehadpwg uypod mavi, edv amnatteital. BeBawwbeite 6tL Sev elo€pyeTal uypacio otn GUOKELT).
o KaBapilete tig pUTEG CUYKOANNONG UETA OO KABE Xpron.

Adrote T0 KOANTAPL VA KPUWOEL EVIEAWG TIPLV TO KaBapioeTe. Ma va anoéuvsts {NMLEG, N XPNOLUOTIOLEITE ETUOETIKA KABAPLOTIKA HECQ, LETAAALKEG BOUp-
OEG KOLL OLXUNPA QVTIKELHEVO OTIWG payaipta K.ATL.
BeBawBeite OTL SV ELGEPYOVTAL UYPA OTO ECWTEPLKO TOU KOAANTNPLOU.

AmnoBrikeuon

o KaBapiote to kOANTAPL TPV amd tnv arobrikeuon.
o QuAdgte To KOANTAPL Kat Ta e§opTrpata adol Kpuwoouv oe aodaAég, 5poaepd, OTEYVO KoL KAAQ 0EPL{OUEVO HEPOG OTNV OPXLKH) TOU CUCKEUAOLA, LAKPLA
aro madLa otav Sev xpnotpomnoLeital.

Metadopa

* XpNOLUOTIOLAOTE TNV apxLkr CUCKELAoia kal aodaAioTe To kOANTPL oTtn B€on Tou KATd TN petadopd.

VII. Avtipetwnion npoBAnpatwy

NpoéBAnpa Auia Nbon

To koAAnTrpL Sev Beppaivetal. Agv UTIAPXEL TTAPOXN PEVLATOC,. EAéy&te OtL n mapoxn pevpatog (mpila) Asttoupyel

OWOTA. ZNTAOTE TN CUMPBOUAR €VOG €L6LKOU, EAV
elval anapaitnto.

EAatTwpatiko kadwdlo Swtvou n Buopa. ZNTrOTE TV QVTIKATAoTaoN Tou KaAwdiou Siktuou
QO TOV KATAOKEUAOTH A TOV QVTUTPOOWTTO TOU
KOTOLOKELAOTH.
The temperature of the soldering tip is too low. H uotn cuykOMnongeival xahapn. Amocuvdéate o dLg amo tnyv mpila. Adrote Tn

GUOKEUN VA KPUWOEL. ZTEPEWOTE TN LUTN CUYKOA-
Anong odiyyovtag tig dvo Bideg .

To kKoAAQTNPL SevExeL draoel akoua otn Beppo- Adriote 10 KOAANTAPL va {eoTtaBel yLa Alyo akopa.
Kpaoia Aettoupylag.
To oUYKOAANTLKO UALKO SeV TpEXEL OLAAG OTO H potn cuykoAAnong Sev eivat apKeTa KQUTH: MepLUEVETE PEXPL TO KOANTAPL VA EIVOL APKETA
KOAANTAPL. Bepuod.
AdroTe T0 KOANTAPL VA KPUWOEL TEAELWG KoL
€NEYETE av n pUTN elval xaAapn.
VIII. Anoppwdn

5
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NepiBaioviikn andppudn tov KOAARTNPLOL

AuTO T0 6UPBOAO UTIOSELKVUEL OTL TO TTPOTIOV AUTO SEV ETUTPEMETAL VAL AITOPPLITETAL Mall LE TAL OLKLOKA artoppippata cUpdwva Le Tt
odnyia (2012/19/EC) oxeTikd pe ta aroBANTA NAEKTPLIKWY Kot NAEKTPOVIKWY cUOKEUWVIAHHE). Autd to ripoiodv mpénel va tapadobei os éva
KaBoplopévo onpeio cUAOYRG. AUTO UIOpPEL va yivel, yia mapdSelypa, e TNV EMLOTPOodN Tou TV ayopAleTal Vo TAPOUOLO TIPOLOV 1 UE TNV
napadoor) Tou o e§ouolodotnpévo onpeio GUANOYNG YLt TNV VOKUKAWGON ArtoBAATWY NAEKTPLKWY Kot NAEKTPOVIKWY CUCKEUWV. AOYW TWV
SuvNTIKA EMIKIVEUVWY OUGLWY TIOU CUXVA TTEPLEXOVTOL OTA ATtOBANTA NAEKTPOVLKOU €EOMALOHOU, 0 AavBaopEVOG XELPLOUOG TWV amoBARTWY
e€omALOOU UopEi va £XEL apVNTIKEG EMUTTWOELG 0TO TIEPLBAANOV Kal 6TNV LYEia TWV avBpwnwy. Artoppintovtag cwaoTtd auTod To PoLoY,
oUMBAAAEeTE emtiong oTnV amoSotikn Xpron Twv Guctkwy opwv. NMAnpodopieg oXETKA He Ta onpeio cuAoyN G amoBATWY EOMALOMOU prto-
peite va AdBete anod tnv torikn oag apxn, t dnudoia apxn dtdbeong amoPAntwy, éva e€ouctodotnuévo idpupa yia tn Stdbeon amofAntwy
NAEKTPLKOU Kot NAEKTPOVIKOU £EOTALGHOU 1 TG UTtnPEaieg GUANOYNG artoBANTWY.

Andppudn Tou KooitEPOU CUYKOAANONG Kal TwV anoBARTwY cUYKOAAnong

Anoppidte Tov Kaooitepo cUYKOAANONG KaL Ta artdBANTA GUYKOAANONG O€ LA EYKATAOTACH avOKUKAWONG. Mnv Ta armoppinttete padi Le ta
OLKLOKG QmoppippaTaL.

Anoppun TG CUCKELAOLAG

Arntoppite T0 UALKO cuokeuaoiag avaoya Pe ToV TUTIO TOU UAKOU Kot GUNGWVOL e TUXOV TOTIKOUG KAWVOVIOHOUG.
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|. BbBegeHue

Mo3apasieHns 3a NOKyNKaTa Ha HOBMA BM NPoAyKT. C Ta3n NOKyMKa cTe n3bpanu BUCOKOKAYECTBEH NPOAYKT. HacToALLMTE MHCTPYKLMM 3@ eKcnioaTauma ca
HepaszesiHa YacT OT TO3M NOANAHMK. TA CbAbPMKA BaKHW MHCTPYKLMM 33 6e3onacHoCT, ynoTpeba v n3xBbpasHe Ha NpoaykTa. Mosis, 3ano3HaiTe ce ¢ BCUUYKK
MHCTPYKLMM 32 eKcnaoaTtaums 1 6e30nacHocT, Npeam Aa u3nosi3Bate NpoAyKTa. M3nonseaite npoayKTa camo Mo OMMCaHUA HauMH M 3a nocoyeHuTe 061acTu
Ha npuioxeHue. AKO NPOAYKTHT Ce NMPesaBa Ha TpeTa CTpaHa, MOJIsi, MPeAoCTaBeTe BCUYKM AOKYMEHTU Ha TpeTaTa CTpaHa 3aefHo C NPoAyKTa.

Il. U3non3saHu cumeBonun

AWARNING O3HavyaBa ONacHOCT, KOATO, aKo He 6'b,CI,e m36erHaTa, MOXe Oa agosege 40 CMbPT UAU CEPUO3HO HapaHABaHe.
ACAUTION CurHanmsmpa 3a ONacHOCT, KOATO MOXe Aa AoBee A0 HapaHABaHMUA, ako 6bp,e npeHeﬁperHaTa.

. I'IpoqueTe UHCTPYKUMUTE 3a eKcnaoaTtauma.

MpoaykTute, 0603HayeHn C TO3n CMMBO/, OTrOBaApPAT Ha BCUYKU NPUNOKUMU pa3nopep,6l4 Ha EBpOI‘Iel‘;ICKOTO MKOHOMUYECKO

NPOCTPaHCTBO.
TOVRhelnland s| CumonbT MGS" o3HauyaBa nposepeHa 6e3onacHocT. [poAyKTUTE, KOWMTO Ca MapKUMpaHW C TO3M CMMBOJ, OTIrOBapAT Ha
eprattc
\,ﬂ,ﬁ' M3UCKBAHUATA HAa FrEpMaMCKUA 3aKOH 3a 6e30MacHOCT Ha npoaykTute (ProdSG).

lIl. MHCTPYKumMKM 3a 6e3onacHOCT

CnasBaiiTe MHCTPYKUMMUTE 3a 6€30NacHOCT, CbAbpiKalLM Ce B TOBA PbKOBOACTBO. HecnassaHeTo Ha NpeaynpeXKAeHMATa U MHCTPyKuuuTe 3a 6esonacHocT
MO3Ke a foBefe A0 TOKOB yAap, U3rapsHUs, NoKap Uam TOKCUYHU U3napeHus.

- Tosu ypen MoXe [a ce M3Mon3Ba OT Aela Ha Bb3PacT OT 8 roAMHW, M MoBeYe, KaKTO M OT nNLa C HaManeHu GpU3NYECKM, CETUBHWU UAU YMCTBEHM
CNOCOBHOCTM MM C AIUMCA Ha OMWUT M MO3HAHMA, aKO Ca MOAYMMIN HaA30P. MM MHCTPYKLMM OTHOCHO M3MO0/I3BaHETO Ha ypeaa no 6esonaceH HauyuH U
pa3bupaT cBbp3aHUTE C Hero onacHocTu. [euarta He TPA6GBA 4a CUMIPanT CMHETPYMeHTa. MoyncTBaHeTo M noTpebuTenckata noaapbiKKa He Tpabea ga ce
M3BbPLIBAT OT Aeua 6e3 Haa3op.

- 3a fa ce NpeaoTBpPaTM PUCKBLT OT HapaHABaHe, NOBPeAEHUTE MPEKOBU Kabean TpAabBa Aa ce NOAMEHAT CaMo OT NPOU3BOAUTENSA, OT CEPBMU3a Ha KAMEHTa
WM OT InLe ¢ Nofo6Ha KBannduKaums.

- Cnep ynotpeba ocTaBeTe NOANHMKA Aa U3CTUHE HAMBAHO, Npean Aa ro npubepeTe.

A WARNING
KoraTo He ce 13non3ea, NOANHUKLT TPAGBA A,

- He n3nonsBaiiTe NOAMHUKA, aKO APbKKaTa, 3aXpaHBaLLMAT Kaben uau wencenbT ca NoBpeaeHu. HuKora He oTBapsiite ycTpoicTeoTo!

- He n3naraiite Nos/sHUKa Ha BAara Uam Abxa.

- NpenopbyBame Bu fa pabotuTe B 61M30CT A0 e/1eKTPUYECKaTa MPesKa, 3a Aa MoKeTe 6bp30 4a M3BaAMTE Wiencena oT KOHTAKTa B C/lyyait Ha aBapus.
- Mpeam HarpsBaHe NpoBepeTe Aa/IM HAKPaMHWKBT Ha CNOMKaTa e NOCTaBeH NPaBW/HO M 3aTErHeTe BUHTOBETE, aKo e HeobxoAMMO.

- HuKora He HarpsBaiiTe nosnHuKa 6e3 NocTtaBeH HaKpalHWK 3a 3anosBaHe.

- HakpaliHWKbT 3a 3anosBaHe MOKe [a Ce CBajiA UM CMEHA CaMo KOraTo e CTyZeH Y KOraTo NOS/IHUKBT € U3K/IOYEH.

- N36arBaiiTe KOHTAKT MeXAy ropeLymTe YacTi Ha NOoAIHMKA M YyBCTBUTENIHWUTE Ha TONIMHA NPeAMETH B OKOJIHOCTTA.

- He ,CI,OKOCBal‘;ITe ropewma HaKpaﬁHMK Ha NOANHWUKaA, pa3ToneHuAa npmnoﬁ nnn ropewmnTe KOMNOHEHTU MO Bpeme Ha 3anoABaHe: PUCK OT VI3I'apF|He!
CroiKkaTa 3a 3anosBaHe MoXe [, CTaHe ropeLla, KOrato NOAJIHUKBLT ce NOCTaBM BbPXy HeA. OnacHocT oT I/I3I'apFIHVIF|!

- M3non3gaiite ycTPOMCTBOTO cCamo B fob6pe NpoBeTpeHun nomeleHus. MNpu 3anossaHe moraT 4a Ce OTAENAT TOKCUYHWM WM3MAapeHus, KoMTo moraT Aa
[0BeAaT A0 yBpexaaHe Ha InraBuumTe u/Mam 4o XPOHMYHU PecnpaTopHm 3a6oasaHma. OCBEH TOBa BM NpenopbyBamMe 4a HOCUTE NpeanasHu CpeacTsa

32 0YMTe, AMXATENHM MHTULLA, 3aLUUTHU PbKABULLM U 3aLUUTHO 0BAEKO.

- CnoiikaTa MOXXe A3 CbabpsKa 0/10B0. [JOCTaBEeHUAT Kasal 3a 3anosBaHe HE CbAbPKa 0/10BO, HO CbAbPKa KONOPOH KaTo G/ItoC M MOKe fa npeAn3BuKa
anepruyHn peakummn. He sixte, He NUIATE M He MyLleTe, LOKATO 3anossaTte. BuHaru namusaiite gobpe pbLeTe cv cres NpuKkoyYBaHe Ha paboTara.

- BuHaru uskniouBaiiTe ypeaa oT eNeKTpuMyecKkaTa Mpexa cnej, npuk/oysaHe Ha paboral

- He oxna»(p,aﬁTe NOANHWKA, KaTO ro n3niakeate C BO,CI,a!
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IV. MNpeaHa3HaueHue
MoANHUKDBT e npegHasHavyeH U3KIHYUTENHO 3a INYHA ynmpeﬁa B 0ba1acTTa Ha X06UTO U "Hal'lpaBM cn cam" 3a cnegHUTe Uuenu:

- 3a meKo 3anonBaHe, Hanp. Ha eNekTpmnyeCckn BPpb3KU Ui NpoBOAHNLN.

- CBbp3BaHe Ha MeTa/IHW MaTepuann ¢ NOMOLTa Ha pa3ToneH annoﬁ,

MoYTN BCUYKN MeTann U MeTanHu CNAaBK, KaTo MECUHT, MeJ, UK Xena3o, MoraT Aa ce 3anoAsar.

BCHYKM Apyrv NPUNOXKEHUA Ca U3PUYHO U3KKOYEHWN U Ce CYUTAT 3a HenpegHamepeHa yn0Tpe6a. Mpoun3BOANTENAT NN TbProBeLbT He NOeMaT HUKaKBa
OTroBOPHOCT 3a HapaHABaHUA, 3ary6|4 nnun noepeaun, NpUYNHEHM OT HeENpPaBuU/IHa UK Heu,enemaoﬁpawa yn0Tpe6a.

V. MNpegu ynotpeba
NoaroToBKa Ha CTOMKaTa

e OrbHeTe BbTpeLIHaTa YacT Ha cToMKaTa Harope, KakTo e NoKasaHo.
e [IpoBepeTe Aann NOANHUKDBT € CTa6MﬂeH, KoraTo e noctaBeH. AKo e HEO6X0,EU4MO, npomeHeTe Hak/lIoHa Ha cToMKaTa.

CAUTION

M3BbplLueTe ropHUA TeCT CaMo Cae KaTo U3KAYUTe NOASHUKA U TOW U3CTUHE.

CmAHa Ha HaKpaVIHMKa 3a 3anonBaHe

PesepBHM HaKpalHMUM 3a 3amnosBaHe moraT Aa 6baaT 3akyneHu OT npoussoauTens. AKO HaKpalHMKbLT 3a 3anossaHe TpA6Ba Aa 6bae 3ameHeH,
npoueavpaiTe No cNeAHUA HauMnH:

e Pa3xnabete ABaTa BMHTA C OKO/I0 NOJIOBMH A0 eiMH 060POT C NOMOLLTA Ha KpbCTaTa OTBepTKa.
e M3abpnaiiTe HakpaliHWKa 3a 3anoABaHe OTAbPYKaya Ha HaKpalHuUKa.

e [locTaBeTe HOBMA HaKPaWHWK 3a 3anonBaHe B AbpKaya Ha HaKpalHUKa.

e Cnep, ToBa OTHOBO 3aTerHeTe BUHTOBETE.

A CAUTION

Mpeau pa cmenute HaKpaﬁHMKa, U3KNK4YEeTe NOAJIHMKA OT eNNeKTpUYeckaTa Mmpexa U ro octagete Aa U3CTUHe HanbAHO!

VI. U3non3sBsaiite

BKAalouBaHe U U3K/IIOUBAHEe

* BkapaiiTe wencena B KOHTaKTa, 3a Aa BK/IOYMTE NOAAHMKA.

* /3KoyeTe uiericena oT e/IeKTpUYeCcKaTa MpeKa, 3a [a U3KAKYNTE NOAJTHUKA.

AUTION

MOANHUKDBT, HaKpaﬁHMK'bT 3a 3anosABaHe U CToMKaTa NpoAbL/KaBaT Aa €a ropel i u3BeCTHO Bpeme cnel U3K/IKDYBAHETO UM OT elIeKTpuyecKaTta Mpe)Ka!.

3anonBaHe

¢ poBepeTe Aanv HaKPaMHUKDBT 33 3aMoABaHe e NOCTaBeH NPaBUIHO:AKO e HE0b6X0AMMO, 3aTerHeTe OTHOBO ABaTa BUHTA .

o CBbpKeTe MpexoBuA Kaben Kbm NoAXoAALL KOHTAKT U NocTaBeTe NOANHUKA BbpPXY.CToMKaTanOcTaBeTe NOANHMKA Aa Ce 3arpee 3a OKoNO 2,5-3 MUHYTU.
MpaBunHata paboTHa TemnepaTypa e AOCTUrHATa, KOraTo KanalaucaHaTta Kasaia 3anoyHe Aa ce TONW BeAHara cnej, Kato Bnese B KOHTAKT C HaKpalHWUKa
3a 3anoABaHe. [TOANHUKBT A0CTUra MaKCMMasiHa TemnepaTypa cae OKO0 8 MUHYTK.

e lpeau 3anoABaHe HaKPaHWUKBLT 3a 3anoasaHe TpAbBa Aa ce Kananauca. 3arpelite HOBUAMAN NOYNCTEHUANHAKPAHMK 33 3anoABaHe U ro HaMOKpeTe ¢
Kanal 3a 3anonsaHe.

e Mpean fa 3anoyHete paboTa c onpeaeneH AeTaa U/uan BUA Matepuan, NpoBepere fanu e MoAXoAAL, KaTo u3npobsaTte Mos/IHWMKA BbPXY NOA0GHO
napye (oTnagbk).

¢ [louncreTe CbeMHABAHUTE YacTW Npeay 3amnoaBaHe.

* AKO e Bb3MOXHO, CBbPXeTe MeXaHW4YHO YacTuTe, KoMTo TpAbBa Aa 6bAAT 3aN0eHN, HanpuMepUpes ycyKBaHE Ha' TIPOBOAHULM.

e 3arpeliTe KOHTaKTHaTa NOBBPXHOCT HA YacTUTe, KOMTO TPABBA Aa HbAAT 3aN0eHM, C MOANHWUKA U AonpeTe Kanai A0 HaN-BbHLHWA Kpali Ha HaKpailHKKa 3a
3anonasaHe. [0AZIHUKBT ce Pa3TonABa M MOXe Aa CbeAVHU MeTana.

® AKO NOAZHUKBT Ce M3MON3BA 3a NO-AbAbI Nepuos, OT BpeMe, CbBeTBaMe BM [1a MOYMCTBATE HaKPaMHMKA,OT BPEME Ha BPeme U Aa ro NoJKacTpATe OTHOBO,
aKo e HeobxoanMmo.

e MoxeTe fa M3M0/3BaTe OMJeTKa 33 pasTonsaBaHe (He e BK/IOYEHa B KOMM/EKTa), 33 A3 MOYUCTUTE CbEAMHEHWETO, Aa PasTonuTe U 43 OTCTPaHWUTe
W3NULWHWA NPUNOW OT cbeanHeHmeTo. MoKpuMitTe M3NMILHATA CNOMKa C OneTKaTa 3a pasnaiBaHe U 3arpeiTe HakpaliHUKa 3a 3anoABaHe. Pa3TonABaLMAT ce
npuUnow ce NonNMBa OT IeHTaTa 3a pasnaiBaHe.

VI. MopApbiKKa, NOYUCTBaHE, CbXPAaHEHUE U TPAHCNOPT

/A WARNING
MOAHUKBLT, HaKPaMHWUKBT 3a 3aMosBaHe M CTOMKaTa NPOAbB/NKABAT Aa Ca ropeLy U3BECTHO BPEME C/e[, U3K/0YBAHETO MM OT eNleKTpuYecKaTa mpexa!

NoappbkKa

MOANHUKBT MPAKTUYECKM HE U3UCKBA MOAAPDBIKKA. BbNpeKn ToBa HaKpPaHUKBLT Ce M3HOCBA C/ed U3BECTHO Bpeme U TpAbBa Aa ce CMeHM, KaKTo e OMUCaHo B
rnasata "CmsaHa Ha HakpaliHMKa 3a 3anosABaHe".

M3non3sBaiiTe camo pe3epBHM YacTm/akcecoapm OT NPOU3BOAUTENS.

Monpaskute TpsbBa Aa Ce M3BbPLUBAT CAMO OT KBaMOUUMPAHM TEXHUUM MW OT OTOPM3UPAH CepBU3eH LeHTbp. KBanndouumpaHute TexHmum tpabea aa
MMart noaxoaaw,o obyyeHve M onuT, Aa ca 3aMo3HaTU C U3UCKBAHUATA 3a AM3alHa U KOHCTPYKUMATA HA MOAJIHMKA U Aa pa3bupaT v cnas3saT npasuaaTta 3a
6e30MacHoCT.
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MouncreaHe

¢ Mouncrete yCTpOi/‘ICTBOTO C M€eKa, /IeKO BJlaXXHa Kbpna, ako e HEO6XO,CI,MMO. YBeperTe ce, ye B yCTpOVICTBOTO He nonagja Bnara.
e MouuncTeaiTe HaKpanHMLI,MTe 3a 3anoABaHe cneq BCAKa yn0Tpe6a.

A CAUTION

e (OcraBeTe MOAJHUKA A3 U3CTUHE HAMbBAHO, NPEAMU 4a FO NMOYUCTUTE.

* 3apga nsberHete nospeau, He n3non3ganTe arpecnMBHM NOYUCTBALLM NpenapaTn, MeTaHU YeTKMN 1 OCTPU NpeaMeTU KaTo HOXKoBe M Ap.

° yBepeTe Ce, Yye B NoANHMKA He nonaaaT TEYHOCTU.

CbxpaHeHue

e [louncTeTe NOANHMKA Npeaun CbXxpaHeHue.
i CbXpaHﬂBaﬁTe NOoANHUKA U aKCeCoapuTe, cnel Kato U3CTUHAT, Ha CUTYPHO, XN1agHO, CyXo n /J,06pe npoBeTPMUBO MACTO B OPUTMHAIHATa UM ONaKOBKa, Ha
HeAO0CTbMNHO 3a Aela MACTO, KOrato He ce U3N0N3BaT.

TpaHcnopT

¢ /i3nonssaiTe OpUrMHanHaTa ONaKOBKa U 3aKkpeneTe NoANHUKA Ha MACTO NO Bpeme Ha TpaHCNopTUpaHe.

VIl. OTcTpaHABaHe Ha HeM3npaBHOCTU

Mpo6nem MpuunHa PeweHue

MoANHMKBT He ce Harpasa. Hama 3axpaHBaHe. I'IpOBepeTe AaIn MPEeXOoBOTO 3axXpaHBaHe (KOHTaKT)

dYHKUMOHUPa NpaBuaHo. AKo e Heobxoanmo,
nonuTainTe KBaAMPUUMPaAHO NnLE 3a CbBET.

LedekTeH3axpaHBaly kaben wau wencen. MowuckalTe noamsaHa Ha 3axpaHBaluma Kaben ot
NPOU3BOAUTENA MW OT HETOB NPeACTaBUTeN.

Temnepartyparta Ha HaKpal\aHMKa 3a 3anofABaHe e HaKpaﬁHMK'bT 3d3anofBaHe e pasxnaGeH. M3KntoyeTe Wencena oT eNeKkTpuyeckaTa mpexa ot

TBbpAe HUCKa.

KOHTakKTa. OcTaBeTe yCTpOlZCTBOTO Aa N3CTUHe.
3aerneTe HaKpaﬁHMKa 3a 3anoABaHe, KaTo
3aTerHeTe ABaTa BUHTA .

MOAMHUKBLT BCE OLLE HE € AOCTUrHaN paboTHUA OcraBeTe NOAJHUKA A Ce 3arpee OLLe MaKo
pexum TemnepaTtypa. Bpeme.
CnoikaTa He ce ABMWKM [1aKOo BbpXy CroiKaTa HaKkpalHUKbT 3a,3aM0nABaHE He e AOCTaTbYHO M3uakaitTe, 4OKATO NOANHMKDBT CTaHe AOCTaTbYyHO
Xensso. ropeLy,. ropeLy,

OcTaBeTe NOAIHMKA 3 U3CTUHE HAMbBIHO U
npoBepeTe Aann HaKPaNHUKBT e pasxnabeH.

VIII. U3xsbpnaHe

o

U3xBbpaaHe Ha NOANHUKA

To3M CMMBOA YKa3Ba, Ye TO3M NPOAYKT He MoKe fa 6ble U3XBbPAAH 3ae4HO ¢ BUTOBM oTMagbLy B cboTBeTcTBUE C Aupektusa (2012/19/EO)
OTHOCHO OTNAABLMTE OT e/eKTPUYECKM N eNeKTPOHHU ycTpoiicTea (OEEO). To3n npoayKT Tpabsafa 6bae npesaseH B onpeaeneH NyHKT 3a
cbbupaHe. ToBa MoOXe Aa CTaHe Hanpumep 4ype3 BPBLLUAHETO My MPU 3aKynyBaHe Ha MofobeH NPOAYKT MAM Ype3 npeAaBaHeTo My B
oTOpU3MpaH CbbupaTeneH MyHKT 3a peuuKavMpaHe Ha OTMafAbLM OT eNeKTPUYECKO U eNeKTPOHHO obopyasaHe. Mopagn NoTeHUWanHo
OMacHWTe BELLLECTBA, KOMTO YECTO Ce CbAbPXKaT B OTMAAbYHOTO €NeKTPOHHO obopyaBaHe, HeNpaBWAHOTO HopaBeHe C Hero Moxe Ja uma
oTpULLAaTENHO Bb3ENCTBME BbPXY OKONHATa cpesa U 34paBeTo Ha xopaTa. KaTo n3xebpaATe TO3M NPOAYKT NPaBWUIHO, BUE CbLLO AoNpUHacATe
3a eQEKTUBHOTO M3M0/I3BaHE Ha NPUPOAHUTE pecypcu. MHGopmaLmMa 3a NyHKTOBETE 3a CbbUpaHe Ha OTNagbyYHO 0bOpyABaHE MOXKeTe Aa
nosy4nTe OT MeCTHaTa B/ACT, OT OBLEeCTBeHUA OpraH 3a WM3XBbpAAHEe Ha OTNaAblM, OT OTOPU3MPaAHa WMHCTUTYLMA 33 U3XBbPAAHE Ha
OTNaZbYHO eNEKTPUYECKO U eN1eKTPOHHO 0bopyABaHe UK OT CyKbUTe 3a cbbupaHe Ha OTNaAbLUM.

U3xBbpaAHe HA Kanaii 3a 3anoABaHe M OTNaAbLM OT Croiika

MaxsbpneTe KanaeHaTa crnoika u oTnagbvumuTe oT crnolikaTa B CbOpbXKeHue 3a peynKkinpaHe. He rn MBXBbpﬂHVITe 3aeaHo C 6utosute oTnagbuu.

@ U3xBbPAAHE HA ONaKOBKKU

2

N3xBbpieTe ONaKOBbYHUA MaTepUan B CbOTBETCTBME C BUAA HA MaTepmana U C MecTHuTe pasrlope,u,6v1.
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I. Introducere
Felicitari pentru achizitionarea noului dumneavoastra produs. Prin aceastd achizitie ati ales un produs de nalta calitate. Aceste instructiuni de utilizare fac
parte integrantd din acest aparat de lipit. Acesta contine instructiuni importante privind siguranta, utilizarea si eliminarea produsului. Va rugam sa va

familiarizati cu toate instructiunile de utilizare si de siguranta inainte de a utiliza produsul. Utilizati produsul numai asa cum este descris si pentru domeniile
de aplicare specificate. In cazul in care produsul este transmisu n e i terte parti, va rugam s ii furnizati toate documentele impreuna cu produsul.

Il. Simboluri utilizate

AWARN'NG Indica un pericol care, daca nu este evitat, poate duce la deces sau vatamari grave.
ACAUT'ON Semnalizeaza un pericol care, daca este ignorat, poate provoca raniri.

Cititi instructiunile de utilizare.

‘ € Produsele marcate cu acest simbol sunt conforme cu toate reglementarile aplicabile din spatiul economic european.

Simbolul "GS" reprezintd siguranta verificatd. Produsele care sunt marcate cu acest simbol indeplinesc cerintele legii germane
privind siguranta produselor (ProdSG).

lll. Instructiuni de siguranta

Respectati instructiunile de siguranta cuprinse in.acest.manual. Nerespectarea avertismentelor si instructiunilor de siguranta poate avea ca rezultat
socuri electrice, arsuri, incendii sau vapori toxici.

si cunostinte, dacd acestea au fost supravegheate sau instruite cu privire la utilizarea aparatului in conditii de siguranta si daca inteleg pericolele implicate.
Copiii nu trebuie sa se joace cu unealta. Curatarea si intretinereade cdtre utilizator nu trebuie sa fie efectuate de catre copii fara supraveghere.

- Pentru a preveni riscul de ranire, cablurile de retea deteriorate trebuié inlocuite numai de catre producdtor, de catre serviciul de asistenta tehnica pentru
clienti sau de catre o persoand cu calificare similara.

- Lasati fierul de lipit sa se raceasca complet dupa utilizare inainte de a-I'/pune deoparte.
A WARNING
Aparatul de lipit trebuie sa fie asezat in'suport atunci cand nu este utilizat.

- Nu utilizati fierul de lipit daca manerul, cablul de alimentare sau fisa de alimentare sunt.deteriorate. Nu deschideti niciodatd aparatul!

- Nu expuneti fierul de lipit la umiditate sau ploaie.

- Va recomandam sa lucrati in apropierea prizei de curent, astfel incat sa puteti scoate rapid stecherul din priza‘in caz'de urgenta.
- Tnainte de incilzire, verificati dacé varful de lipire este asezat corect si, daci este necesar, strangeti struburile.

- Nu incalziti niciodata fierul de lipit fard a avea montat un varf de lipit.

- Varful de lipit poate fi indepartat sau schimbat numai atunci cand este rece si cand fierul de lipit este oprit.

- Evitati contactul dintre partile fierbinti ale fierului de lipit si obiectele sensibile la caldura din jur.

- Nu atingeti varful fierbinte al fierului de lipit, lipitura topitd sau componentele fierbinti in timpul lipirii: risc de arsuri! Suportul de lipit poate deveni
fierbinte atunci cand fierul de lipit este asezat pe el. Pericol de arsuri!

- Utilizati dispozitivul numai in incaperi bine ventilate. La lipire se pot produce vapori toxici, care pot duce la afectarea mucoaselor si/sau la boli respiratorii
cronice. Tn plus, vd recomanddm s& purtati protectie pentru ochi, protectie respiratorie, minusi de protectie si imbraciminte de protectie.

- Lipiturile pot contine plumb. Staniul de lipit furnizat nu contine plumb, dar contine colofoniu ca flux si poate provoca reactii alergice. Nu mancati, nu beti si
nu fumati in timpul lipirii. Spalati-va intotdeauna bine pe maini dupa ce terminati lucrul.

- Deconectati intotdeauna aparatul de la reteaua electrica dupa terminarea lucrarilor!

- Nu rdaciti fierul de lipit prin cldtirea acestuia cu apa!
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IV. Utilizare preconizata

Aparatul de lipit este destinat exclusiv utilizarii private in sectorul hobby si de bricolaj in urmatoarele scopuri:

- Pentru lipire moale, de exemplu, pe conexiuni electrice sau fire.

- Pentru imbinarea materialelor metalice cu ajutorul unei lipituri topite, de exemplu in constructia de machete.

Aproape toate metalele si aliajele metalice, cum ar fi alama, cuprul sau fierul, pot fi lipite.

Toate celelalte aplicatii sunt excluse in mod expres si sunt considerate ca fiind o utilizare neintentionata. Producatorul sau distribuitorul nu isi asuma nicio
raspundere pentru vatamari, pierderi sau daune cauzate de o utilizare gresitd sau necorespunzatoare.

V.inainte de utilizare
Pregatirea standului

« Indoiti partea interioara a suportului in sus, dupd cum se arat3.
e Verificati daca fierul de lipit este stabil atunci cand este asezat. Schimbati panta suportului daca este necesar.

( A CAUTION )

Efectuati testul de mai sus numai dupa ce ati oprit fierul de lipit si acesta s-a rdcit.

Tnlocuirea varfului de lipit

Varfurile de lipit de rezerva pot fi achizitionate de la producator. Daca este necesara inlocuirea varfului de lipit, procedati dupa cum urmeaza:
e Slabiti cele doud suruburi cu o surubelnitd Phillips, cu aproximativ o jumatate de tura pana la o tura.

e Scoateti varful de lipit din suportul de varf.

e Introduceti noul varf de lipit in suportul dewarf.

e Apoi strangeti din nou suruburile.

( A CAUTION )

Deconectati fierul de lipit dela retea inainte de a inlocui varful si lasati-l sa se raceasca complet!

VI. Utilizati

Pornirea si oprirea

e Introduceti fisa de alimentare in priza pentru aporni fiertl de lipit.
e Deconectati stecherul de la retea pentru a opri aparatul de lipit.

C A CAUTION )

Aparatul de lipit, varful de lipit si suportul continua s fie fierbinti pentru,o perioada de timp dupa deconectarea de la reteaua electrica!.

Lipire

- Verificati daca varful de lipit este asezat corect. Daca este necesar, strangeti din nou cele doud suruburi.

- Conectati cablul de alimentare la o priza de retea adecvata si asezati aparatul de lipit pe suport. Lasati fierul de lipit sa se incalzeascd timp de aproximativ
2,5 - 3 minute. Temperatura de lucru corecta este atinsa atunci cand staniolul.de lipit incepe sa se‘topeasca imediat ce intra in contact cu varful de lipit.
Aparatul de lipit atinge temperatura maxima dupa aproximativ opt minute.

- Tnainte de lipire, varful de lipit trebuie sa fie staniu. Incalziti varful de lipit nou sau cel/curitatsi umeziti-heu staniu de lipit.

- Tnainte de a incepe lucrul pe o anumité piesa si/sau tip de material, verificati daca este adécvat testand fierul de'lipit pe o piesa similara (resturi).

- Curatati piesele care urmeaza sa fie imbinate Tnainte de lipire.

- Daca este posibil, conectati mecanic piesele care urmeaza sa fie lipite impreuna, de exemplu prin rdsucirea.firelonimpreuna.

- Incalziti suprafata de contact a pieselor care urmeazs sé fie lipite cu fierul de lipit si atingeti.staniolul de lipit la cap&tul cel mai exterior al varfului de lipit.
Staniul de lipit se topeste si poate uni metalul.

- Daca fierul de lipit este utilizat pentru perioade mai lungi de timp, va sfatuim sa curatati din candin cand varful si sd.retusati varful daca este necesar.

- Puteti utiliza o panglicd de deslipire (nu este furnizatd) pentru a curdta imbinarea, pentru a desface"lipirea sifpentru a indepdrta excesul de lipire din
imbinare. Acoperiti excesul de lipit cu panglica de deslipire si incalziti varful de lipit. Lipitura care se topeste estefabsorbita de panglica de deslipire.

VL. intretinere, curitare, depozitare si transport

A WARNING
Aparatul de lipit, varful de lipit si suportul continua sa fie fierbinti pentru o perioadd de timp dupd deconectarea de la retea!

ntretinere

Aparatul de lipit nu necesita practic nicio intretinere. Cu toate acestea, varful se uzeaza dupa un anumit timp si trebuie inlocuit, asa cum este descris in
capitolul "Inlocuirea varfului de lipit".

Folositi numai piese de schimb / accesorii de la producator.

Reparatiile trebuie efectuate numai de catre tehnicieni calificati sau de catre un centru de service autorizat. Tehnicienii calificati trebuie sa aiba pregatire si
experientd relevante, sa fie familiarizati cu cerintele de proiectare si de constructie ale fierului de lipit si sd inteleaga si sd respecte normele de siguranta.
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Curatare

e Curatati dispozitivul cu o carpa moale, usor umeda, daca este necesar. Asigurati-va ca nu intrd umezeala in dispozitiv.

e Curatati varfurile de lipit dupa fiecare utilizare.

A CAUTION

e Ldsati fierul de lipit sa se raceascd complet inainte de a-l curata.
= Pentru a evita deteriorarea, nu folositi agenti de curatare agresivi, perii metalice si obiecte ascutite, cum ar fi cutite etc.

e Asigurati-va ca lichidele nu patrund in interiorul fierului de lipit.

Depozitare

e Curatati fierul de lipit Tnainte de depozitare.

o Pastrati fierul de lipit si accesoriile, dupa ce s-au racit, intr-un loc sigur, racoros, uscat si bine ventilat, in ambalajul sdu original, in afara accesului copiilor,

atunci cand nu este utilizat.

Transport

e Folositi ambalajul original si fixati fierul de lipit in pozitie in timpul transportului.

VII. Depanare

Problema

Cauza

Solutie

Aparatul de lipit nu se incdlzeste.

Nuexista sursa de alimentare.

Verificati daca alimentarea de la retea (priza)
functioneaza corect. Cereti sfatul unei persoane
calificate, daca este necesar.

Cablulde alimentare sau fisa de alimentare este
defect.

Solicitati inlocuirea cablului de alimentare de catre
producator sau de catre reprezentantul acestuia.

Temperatura varfului de lipit este prea scazuta.

Varful de lipit.este slabit.

Deconectati fisa de alimentare de la priza. Lasati
aparatul sa se rdceasca. Fixati varful de lipit prin
strangerea celor doua suruburi .

Aparatul de lipit nu a atins incd temperatura de
functionare.

Lasati fierul de lipit sa se ncalzeasca inca putin
timp.

Lipiturile nu curg fara probleme pe fierul de lipit.

Varful de lipit nu'este suficient de fierbinte.

Asteptati pana cand fierul de lipit este suficient de
fierbinte.

Ldsati fierul de lipit sa se rdceasca complet si
verificati daca varful este slabit.

VIII. Eliminare

Eliminarea fierului de lipit

29 23

18

Acest simbol indicd faptul ca acest produs nu poate fi eliminat impreund cu deseurile menajere in conformitate cu directiva (2012/19/CE)
privind deseurile de dispozitive electrice si electronice (DEEE). Acest produs trebuie predat la'un punct de colectare desemnat. Acest lucru se
poate intampla, de exemplu, prin returnarea acestuia la achizitionarea unui produs similar sau prin predarea acestuia la un punct de
colectare autorizat pentru reciclarea deseurilor de echipamente electrice si electronice. Din cauza substantelor potential periculoase care
sunt frecvent continute in deseurile de echipamente electronice, manipularea incorecta a deseurilor de echipamente poate avea un impact
negativ asupra mediului si asupra sdnatatii oamenilor. Prin eliminarea corectd a acestui produs, contribuiti, de asemenea, la o utilizare
eficientd a resurselor naturale. Informatii privind punctele de colectare a deseurilor de echipamente pot fi obtinute de la autoritatile locale,
de la autoritatea publica de eliminare a deseurilor, de la o institutie autorizata pentru eliminarea deseurilor de echipamente electrice si
electronice sau de la serviciile de colectare a deseurilor.

Eliminarea staniolului de lipit si a deseurilor de lipit

Aruncati staniolul de lipit si deseurile de lipit la o instalatie de reciclare. Nu le aruncati impreuna cu deseurile menajere.

Eliminarea ambalajelor

Eliminati materialul de ambalare in functie de tipul de material si in conformitate cu orice reglementari locale.
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I. Uvod

Cestitamo na kupniji vaseg novog proizvoda. Odabrali ste proizvod visoke kvalitete s ovom kupnjom. Ove upute za uporabu ¢ine sastavni dio ovog lemilice.
SadrZe vazne upute o sigurnosti, uporabi i odlaganju proizvoda. Molimo da se upoznate sa svim uputama za uporabu i sigurnost prije koristenja proizvoda.
Koristite proizvod samo kako je opisano i za navedena podrucja primjene. Ako proizvod prenesete trecoj strani, molimo da zajedno s proizvodom pruzite sve
dokumente trecoj strani.

Il. Koristene oznake

AWARNING Oznacava opasnost koja, ako se ne izbjegne, moZze rezultirati smréu ili ozbiljnom ozljedom.
ACAUT'ON Signalizira opasnost koja moZe uzrokovati ozljede ako se zanemari.

. Procitajte upute za uporabu.

c € Proizvodi oznaceni ovim simbolom uskladeni su sa svim primjenjivim propisima Europskog gospodarskog prostora.

"‘ Simbol "GS'“0znacava provjerenu sigurnost. Proizvodi oznaceni tim simbolom ispunjavaju zahtjeve njemackog zakona o sigurnosti

proizvoda'(ProdSG).

TOVRhelnland

gepritte |
\ Sicherheit /

Ill. Sigurnosne upute

Slijedite sigurnosne upute sadrZzane u ovom prirucniku. Nepostivanje sigurnosnih upozorenja i uputa moze rezultirati elektricnim udarom, opeklinama,
pozarom ili otrovnim plinovima.

- Ovaj uredaj smiju koristiti djeca starija od 8 godinai.osobe’s smanjenom fizickom, senzornom ili mentalnom sposobnoscu ili nedostatkom iskustva i znanja
ako su dobili nadzor ili upute o sigurnom koristenju uredaja i razumiju opasnostiuklju¢ene. Djeca ne smiju igrati s alatom. Ci$¢enje i odrzavanje uredaja ne
smiju obavljati djeca bez nadzora.

- Kako bi se sprijecio rizik od ozljeda, oSte¢ene mrezne kabele smije zamijeniti.samo proizvodag, servis ili osoba sli¢no kvalificirana.

- Pustite lemilicu da se potpuno ohladi nakon uporabe prije nego je pospremite.

Lemicu treba staviti u stalak kada se ne koristi.

( A WARNING )

- Ne koristite lemilicu ako je rucka, mrezni kabel ili mrezni utika¢ oSteé¢en. Nikada ne otvarajte uredaj!

- Ne izlazite lemilicu vlazi ili kisi.

- Preporucujemo da radite u blizini mrezne uti¢nice kako biste brzo mogli izvaditi utikac iz uti¢nice uslucaju nuzde.
- Prije zagrijavanja, provjerite je li lemilica pravilno postavljena i po potrebi zategnite vijke.

- Nikada ne zagrijavajte lemilicu bez postavljenog lemilnog vrha.

- Leminski vrh smije se ukloniti ili zamijeniti samo kada je hladan i kada je lemilica isklju¢ena.

- Izbjegavajte dodir izmedu vrudih dijelova lemilice i osjetljivih predmeta u okolini.

- Ne dodirujte vruci lemilni vrh, rastopljeni lem ili vru¢e komponente tijekom lemljenja: opasnost od opeklina! Stalak za lemljenje moze postati vruc¢
kada se lemilica stavi na njega. Opasnost od opeklina!

- Uredaj koristite samo u dobro prozracenim prostorijama. Tijekom lemljenja mogu se proizvesti otrovni plinovi koji mogu uzrokovati ostecenje sluznice
i/ili kroni¢ne respiratorne bolesti. Dodatno, preporucujemo da nosite zastitne naocale, respiratornu zastitu, zastitne rukavice i zastitnu odjecu.

- Lem mozZe sadrzavati olovo. Isporuceni lemilni kalaj je bez olova, ali sadrzi smolu kao fluks i moZe uzrokovati alergijske reakcije. Ne jedite, ne pijte i ne
pusite tijekom lemljenja. Uvijek temeljito operite ruke nakon zavrSetka rada.

- Uvijek iskljucite uredaj iz mreze nakon zavrsSetka rada!

- Ne hladite lemilicu ispiranjem vodom!
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IV.Namjena

Lemicu je namijenjena iskljucivo za privatnu uporabu u hobiju i sektoru uradi sam za sljedece svrhe:

- Za meko lemljenje, npr. na elektri¢nim spojevima ili Zicama.

- Za spajanje metalnih materijala pomocu rastopljenog lema, primjerice u modelarstvu. Gotovo svi metali i metalne legure, poput mjedi, bakra ili
Zeljeza, mogu se lemiti.

Sve ostale primjene izri¢ito su isklju¢ene i smatraju se nenamjenskom uporabom. Proizvodac ili trgovac nece prihvatiti odgovornost za ozljede, gubitke ili
Stetu nastalu zbog zlouporabe ili nepravilne uporabe.

V. Prije uporabe

Priprema stalka

e Savijte unutarnji dio stalka prema gore kako je prikazano.

® Provjerite je li lemilica stabilna kada je postavljena. Po potrebi promijenite nagib stalka.

( A CAUTION )

Gore navedeni test obavite samo nakon sto ste iskljucili lemilicu i ona se ohladila.

Zamjena lemilnog vrha

Zamjenske lemilne vrhove mozete kupiti od proizvodaca. Ako je potrebno zamijeniti lemilni vrh, postupite kako slijedi:
¢ Labavo odvrnite dva vijka za otprilike pola do jednog okreta pomocu Phillips odvijaca.

e |zvucite lemilni vrh iz drZaca vrha.

e Umjesto novi lemilni vrh u drzac vrha.

® Zatim ponovno zategnite vijke.

A CAUTION
&- milicu reZe prije zamjene vrha i pustite je da se potpuno ohladi!

VI. Uporaba A = BN
Ukljucivanije i iskljucivanje

e Umetnite mrezni utika¢ u uti¢nicu kako biste ukljucili lemilicu.

e |skljucite mrezni utika¢ kako biste iskljucili lemilicu.

I A CAUTION

C Lemilo, vrh lemilice i stala uci jo: o vrijeme nakon odspajanja iz elektricne mreze! )

Lemljenje

Provjerite je li vrh za lemljenje pravilno postavljen. Ako je potrebno, ponovno‘pritegnite dva,vijka.

Lemljenje.

Prije lemljenja lemilica mora biti preljepljena. Zagrijte novu lemilicu ili o€iscenudemilicu i navlazite je lemilicom.

Prije pocetka rada na odredenom radnom komadu i/ili vrsti materijala, provjerite prikladnost testiranjemilemilice na slicnom komadu (otpada) materijal.
Odcistite dijelove koji ¢e se spojiti prije lemljenja.

¢ Ako je moguce, mehanicki spojite dijelove koji se trebaju lemiti zajedno, npr. povezivanjem Zica.

o Zagrijte kontaktnu povrsinu dijelova koji se trebaju lemiti lemilicom i dodirnite lemilicu na vanjski kraj-lemilice. Lijevak se topi i moZe spojiti metal.

¢ Ako se lemilica koristi duZe vrijeme, savjetujemo vam da povremeno ocistite vrh i ponovno premazetevrh ako je potrebno.

e Mozete koristiti de-soldering pletenicu (koja nije uklju¢ena) za ¢is¢enje spoja, za de-soldering i uklanjanje viska lema'sa spoja. Pokrijte visak lema de-
soldering pletenicom i zagrijte lemilicu. Rastopljeni lemovi su upijeni de-soldering pletenicom.

VI. Odrzavanje, CiS¢enje, skladistenje i prijevoz. \' /
A WARNING N4
Lotpica, vrh za lemljenje i stalak ostaju vruci neko vrijeme nakon iskljucenja iz struje!

Odrzavanje

Lutajuci Zeljezo je gotovo bez potrebe za odrzavanjem. Medutim, vrh se istrosi nakon nekog vremena i treba ga zamijeniti, kako je opisano u poglavlju "Zamjena
lemilice".

Koristite samo rezervne dijelove / dodatnu opremu od proizvodaca.

Popravci bi trebali biti obavljeni samo od strane kvalificiranih tehnicara ili ovlastenog servisnog centra. Kvalificirani tehnic¢ari moraju imati relevantnu obuku i
iskustvo, biti upoznati s zahtjevima dizajna i konstrukcije lemilice te razumijeti i slijediti sigurnosne propise.
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Ciscenje

¢ Ocistite uredaj mekom, blago vlaznom krpom ako je potrebno. Pazite da vlaga ne ude u ureda;j.

o Ocistite vrhove za lemljenje nakon svake uporabe.

A CAUTION

e Dopustite lemilici da se potpuno ohladi prije ¢is¢enja.
o Kako biste izbjegli oSte¢enja, nemojte koristiti agresivna sredstva za ¢is¢enje, metalne Cetke i oStre predmete poput nozeva, itd.

e Pazite da tekucine ne udu u lemilicu.

Skladiste

e Ocistite lemilicu prije pohrane.

e Drizite lemilicu i pribor nakon $to se ohlade na sigurnom, hladnom, suhom i dobro prozraéenom mjestu u originalnom pakiranju, izvan dohvata djece

kada se ne koristi.

Prijevoz

e Koristite originalno pakiranje i osigurajte lemilicu tijekom transporta.

VII. RjeSavanje problema

Problem

Uzrok

Rjesenje

Lotpica se ne zagrijava.

Nema napajanja.

Provjerite radi li ispravno napajanje (uti¢nica).
Potrazite savjet kvalificirane osobe ako je potrebno.

MrezZni kabel ili utika¢ osteceni.

Zamijenite glavni kabel od proizvodaca ili
predstavnika proizvodaca.

Temperatura lemilice je preniska.

Lutajuca je lemilica.

Iskljucite glavni utikac iz uti¢nice. Dopustite
uredaju da se ohladi. Popravite lemilicu
zatezanjem dviju vijaka.

Lutajuci Zeljeznicki ¢ekic jos nije dosegnuo radnu
temperaturu.
temperatura.

Dopustite lemilici da se jos malo zagrije.
vrijeme.

Lem nije glatko na lemljenju.
Zeljezo.

Lutka za lemljenje nije doveljno vruca.

Pri¢ekajte dok lemilica ne postane dovoljno vruca.

Dopustite lemilici da se potpuno ohladi i provjerite
je li vrh labav.

VIII. Odlaganje

otpadne elektri¢ne i elektronicke uredaje (WEEE). Ovaj proizvod mora biti predan na edredeno prikupno mjesto. To se moze dogoditi, na
primjer, vra¢anjem kada se kupi sli¢an proizvod ili predavanjem na ovlasteno prikupno mjesto za recikliranje otpadne elektri¢ne i elektronicke
opreme. Zbog potencijalno opasnih tvari koje se Cesto nalaze u otpadnoj elektronickoj opremi, nepravilno postupanje s otpadnom opremom
moZe imati negativan utjecaj na okolis i zdravlje ljudi. Pravilnim odlaganjem ovog proizvoda takoder doprinosite ucinkovitoj uporabi prirodnih
resursa. Informacije o prikupnim mjestima za otpadnu opremu mogu se dobiti od lokalne vlasti, javnog tijela za zbrinjavanje otpada, ovlastene

Odlaganje lemilice.
Ovaj simbol oznadava da se ovaj proizvod ne smije odlagati zajedno s ku¢nim otpadom u skladu s.direktivom (2012/19/EC) koja se odnosi na

>

<§> Zbrinjavanje lema i otpada od lemljenja

institucije za zbrinjavanje otpadne elektri¢ne i elektroni¢ke opreme ili sluzbi za prikupljanje otpada.

Odbacite lemljenje i otpad od lemljenja na reciklaznom postrojenju. Nemojte ga odlagati zajedno s kuénim otpadom.

Ay

e

Zbrinite se 0 ambalaznom materijalu prema vrsti materijala i prema lokalnim propisima.

(BORMANN]
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|. Bevezetés

Gratulalunk Uj termékének megvasarldsahoz. Ezzel a vasarldssal egy magas mindségli terméket vélasztott. Ezek az lizemeltetési utasitasok szerves részét
képezik ennek a forrasztépaka. Fontos utasitasokat tartalmaz a termék biztonsagos hasznalatardl és artalmatlanitasarol. Kérjuk, ismerkedjen meg az Gsszes
Uzemeltetési és biztonsagi utasitassal a termék haszndlata el6tt. A terméket csak a leirtak szerint és a megadott alkalmazasi terileteken hasznalja. Ha a
terméket harmadik félnek adja at, kérjuk, adja 4t az 6sszes dokumentumot a harmadik félnek a termékkel egyutt.

Il. Hasznalt szimboélumok

VAN [eOlyan veszélyt jelez, amely, ha nem keril elkerilésre, haldlt vagy
sulyos sértilést okozhat. AC UTlON Olyan veszélyt jelez, amely sériléseket okozhat, ha

figyelmen kivul hagyjak.

g Olvassa el az lizemeltetési utasitasokat.

c € Az e szimbdlummal megjelolt termékek megfelelnek az Eurdpai Gazdasagi Térség 6sszes vonatkozo szabalyozasanak.

| A"GS" szimbdlum a hitelesitett biztonsagot jelenti. Az e szimbdlummal megjeldlt termékek megfelelnek a német
L M/‘ termékbiztonsagi térvény,(ProdSG) kovetelményeinek.

TOVRhelnland

lll. Biztonsagi utasitasok

Kovesse a kézikonyvben taldlhaté biztonsagi utasitasokat. A biztonsagi figyelmeztetések és utasitasok figyelmen kiviil hagyasa aramiitést, égési
sériiléseket, tiizet vagy mérgezé g6zoket okozhat.

- Ezt a készuléket 8 éves és anndl id6sebb gyermekek, valamint csokkent fizikai, érzékszervi vagy mentalis képességekkel rendelkez6 személyek, vagy
tapasztalat és tudds hianyaban hasznalhatjak, ha felUgyeletet vagy utasitast kaptak a készilék biztonsagos hasznalatardl, és megértik a felmerulé
veszélyeket. A gyermekek nem jatszhatnak a szerszdmmal. Aitisztitast és a felhaszndloi karbantartast gyermekek nem végezhetik feltigyelet nélkil.

- A sérilt haldzati kabeleket csak a gyarto, a vevészolgalat vagy hasonldan képzett személy.cserélheti ki, hogy elkerilje a sériilés kockazatat.

- A forrasztépdkat teljesen hagyja kih(GIni hasznalat utan, miel6tt elrakna.

FIGYELE v
A forrasztépakat hasznalaton kiviil a‘ta elyez

- Ne hasznalja a forrasztépakat, ha a fogantyu, a héldzati kdbel vagy a haldzati dugd sérilt. Soha ne‘nyissa ki a késziléket!

- Ne tegye ki a forrasztopakat nedvességnek vagy esének.

- Ajanljuk, hogy a haldzati aljzat kozelében dolgozzon, hogy vészhelyzet esetén gyorsan kihlGzhassa a‘dugdt a konnektorbdl.
- F(ités el6tt ellendrizze, hogy a forrasztéhegy megfelelGen van-e rogzitve, és szilkség esetén hlizza meg a csavarokat.

- Soha ne melegitse fel a forrasztopakat forrasztéhegy nélkiil.

- A forrasztohegyet csak akkor szabad eltavolitani vagy cserélni, ha az hideg és a forrasztépaka ki van kapcsolva.

- Kertlje a forrasztopaka forrd részeinek érintkezését a kornyez6 héérzékeny targyakkal.

- Ne érintse meg a forré forrasztdhegyet, az olvadt forrasztét vagy a forrasztds kézben forrd alkatrészeket: égési sériilés kockazata! A forrasztotarté is
forré lehet, amikor a forrasztopakat rahelyezi. Egési sériilés veszélye!

- Csak j6l szell6z8 helyiségekben haszndlja a késziiléket. Forrasztas kézben mérgez6 g6z6k keletkezhetnek, amelyek karosithatjak a nyalkahartyat és/vagy
krénikus légzészervi megbetegedéseket okozhatnak. Ezenkivil ajanljuk, hogy viseljen szemvédét, |égz6védét, védbkesztylit és védbruhazatot.

- A forrasztdéanyag 6lmot tartalmazhat. A mellékelt forrasztodn dlommentes, de gyantat tartalmaz fluxusként, és allergias reakcidkat okozhat. Ne egyen,
igyon vagy dohanyozzon forrasztas kozben. Mindig alaposan mosson kezet a munka befejezése utan.

- Mindig huzza ki a készlléket a hdl6zatbdl a munka befejezése utan!

- Ne hitse le a forrasztopakat vizbe martassal!
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IV.Rendeltetésszer(i hasznalat

A forrasztopaka kizarélag magancélu hasznalatra készult a hobbi és a barkacsolas tertiiletén az alabbi célokra:

- Puha forrasztasra, pl. elektromos csatlakozdsok vagy vezetékek esetén.

- Fém anyagok 6sszekapcsoldsara olvadt forrasztoanyag segitségével, példaul

modellezés soran. Szinte minden fém és fémotvozet, példdul sargaréz, réz vagy

vas forraszthato.

Minden egyéb alkalmazas kifejezetten kizart, és nem rendeltetésszer(i haszndlatnak minGsil. A gyarté vagy a keresked6 nem vdllal felelGsséget a helytelen
hasznalatbdl vagy visszaélésbdl eredd sérilésekért, veszteségekért vagy karokért.

V. Hasznalat el6tt
A tarté elGkészitése

e Hajlitsa meg a tartd belsé részét felfelé, ahogy az a képen lathatd.
e Ellendrizze, hogy a forrasztopdka stabilan all-e, amikor rahelyezi. Sziikség esetén valtoztassa meg a tartd d6lésszogét.

FIGYELEM!
A fenti tesztet csak a forrasztépaka kikapcsolasa és lehdilése utan végezze el.

A forrasztéhegy cseréje

Pétforrasztohegyek a gyartotdl vasarolhatdk. Ha a forrasztohegyet cserélni kell, az alabbiak szerint jarjon el:
e Lazitsa meg a két csavart korilbelll fél- egy fordulattal egy Phillips csavarhizo segitségével.

e Huzza ki a forrasztéhegyet a hegytartébdl.

e Helyezze be az Uj forrasztéhegyet a hegytartéba.

e Ezutan huzza meg Ujra a csavarokat.

FIGYELEM!
Uzza ki a forrasztépakat a hdlézatbdl, és hagyja teljesen lehdilni!

VI. Hasznalat A = O

Bekapcsolas és kikapcsolas
¢ A hélézati dugdt helyezze a konnektorba a forrasztépdka'bekapesolasahoz.
¢ Huzza ki a haldzati dugét a forrasztopaka kikapcselasahoz.

. FIGYELEM!
forrasztépaka, a forrasztohegy és a tart atrol v. alasztds utdn még egy ideig forré marad.

o Ellendrizze, hogy a forrasztépaka hegy megfelelGen van-e rogzitve. Sziikség esetén huzza meg a két csavart.

¢ Csatlakoztassa a haldzati kdbelt egy megfelel6 haldzati aljzathoz, és helyezze a forrasztopdkat atartéra. Hagyja, hogy a forrasztépaka kordlbelil 2,5 - 3

percig felmelegedjen. A megfelel6 munkahémérsékletet akkor éri el, amikor a forrasztéon azonnal' megolvad, amint érintkezésbe kertl a forrasztéheggyel.

A forrasztdpaka maximalis hémérsékletét korilbelll nyolc perc utan éri el.

¢ A forrasztas el6tt a forrasztéhegyet be kell tinni. Melegitse fel az Uj forrasztohegyet vagy a tisztitott hegyet, és nedvesitse meg forrasztédnnal.

¢ Miel6tt elkezdené a munkat egy adott munkadarabon és/vagy anyagtipuson, ellenérizze a'megfelelGségetiazaltal, hogy a forrasztopakat egy hasonld (hulladék)
darabon teszteli.

anyag.

e Tisztitsa meg a forrasztandod részeket.

¢ Ha lehetséges, mechanikusan csatlakoztassa 6ssze a forrasztando részeket, példaul a vezetékek 6sszeforgatasaval:

* Melegitse fel a forrasztandd alkatrészek érintkez6 fellletét a forrasztopdkaval, és érintse a forrasztoon végét a forrasztohegy legkilsG végéhez. A

forrasztdon megolvad, és képes Gsszekapcsolni a fémeket.

¢ Ha a forrasztépakat hosszabb ideig hasznaljak, javasoljuk, hogy id6nként tisztitsa meg a hegyét, és ha sziikséges, ujra dnnal vonja be.

¢ Hasznalhatsz de-szoldering zsindrt (nem biztositott) a kotés tisztitasara, a de-szolderinghez és a feleslegesiforrasztds eltavolitasahoz. Fedd le a felesleges

forrasztést a de-szoldering zsindrral, és melegitsd fel a forrasztohegyet. A megolvadoé forrasztas felszivodik a de-szoldering zsindrba.

VI. Karbantartas, takaritas, tarolas és szallitas

Forrasztas

FIGYELEM!
A forrasztopdka, a forrasztéhegy és a tartd a halézatrdl vald levélasztas utén is egy ideig forré marad!

Karbantartas

A forrasztépaka gyakorlatilag karbantartdas-mentes. Azonban a hegy id6vel elkopik, és cserélni kell, ahogy azt a "Forrasztéhegy cseréje" fejezetben leirtak.
Csak a gyarté altal forgalmazott pdtalkatrészeket / kiegészitSket hasznaljon.

A javitdsokat csak képzett technikusok vagy egy engedélyezett szervizkdzpont végezheti el. A képzett technikusoknak relevans képzéssel és tapasztalattal kell
rendelkeznitik, ismernitik kell a forrasztépaka tervezési és kivitelezési kovetelményeit, valamint meg kell értenilik és kovetnitik kell a biztonsagi el6irasokat.
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Tisztitas

o Tisztitsa meg az eszkdzt egy puha, enyhén nedves ruhdval, ha sziikséges. Ugyeljen arra, hogy ne keriiljén nedvesség az eszkdzbe.
o Tisztitsa meg a forrasztépakat minden haszndlat utan.

FIGYELEM!
e Hagyja, hogy a forrasztépaka teljesen lehiljon, miel6tt megtisztitana.
o Akarok elkerilése érdekében ne hasznaljon agressziv tisztitoszereket, fém keféket és éles targyakat, példaul késeket stb.
e GyG6z6djon meg rdla, hogy a folyadékok nem jutnak be a forrasztépdka belsejébe.

Tarolas

e Tisztitsa meg a forrasztopakat tarolas el6tt.

e Tartsa a forrasztopdakat és a tartozékokat miutan lehtiltek egy biztonsagos, h(ivos, szaraz és jol szell6z6 helyen az eredeti csomagolasdban, gyermekek
elél elzarva, amikor éppen nincs hasznalatban.

Szallitas

e Hasznadlja az eredeti csomagolast, és rogzitse a forrasztopakat szallitas kdzben.

VII. Hibaelharitas

Probléma ok Megoldas

A forrasztopaka nem melegszik fel. Nincs dramellatas. EllenGrizze, hogy a haldzati aramellatas (dugalj)
megfelel6en mikodik-e. Sziikség esetén kérjen
tandacsot egy szakképzett személytdl.

Afékabel'vagy a dugo hibas. Cseréltesse ki a f6kabelét a gyartdval vagy a gyartd
képviselGjével.

A forrasztépont hémérséklete tul alacsony. A forrasztépdaka hegyének laza. Huzza ki a haldzati dugdt a konnektorbdl. Hagyja,
hogy a készulék leh(iljon. Rogzitse a
forrasztéhegyet a két csavar meghtzasaval.

A forrasztopaka mégnem érte el a mikodési Hagyd, hogy a forrasztopaka még egy kicsit
hémérsékletet. felmelegedjen.
hémérséklet idé.

A forraszté nem folyik siman a forrasztas sordn. A forrasztopaka hegye nemelég forro. Varj, amig a forrasztopaka elég forré nem lesz.

vas.

Hagyd, hogy a forrasztopdka teljesen lehdiljon, és
ellendrizd, hogy a hegy laza-e.

VIII. Artalmatlanitas

A forrasztépaka artalmatlanitasa

Ez a szimbolum azt jelzi, hogy ezt a terméket nem szabad a hdztartdsi hulladékkaliegyutt artalmatlanitani a (2012/19/EC) iranyelvnek
megfelel6en, amely a hulladék elektromos és elektronikus berendezésekrdl (WEEE) szl. Ezt a‘terméket egy kijeldlt gydjtShelyen kell leadni.
Ez példdul ugy torténhet, hogy a hasonld termék vasarlasakor visszaviszi, vagy egy engedéllyel rendelkezé gy(ijt6helyen adja le a hulladék
elektromos és elektronikus berendezések ujrahasznositdsara. Mivel a hulladék elektronikus berendezésekben gyakran potencialisan
veszélyes anyagok talalhatok, a hulladék berendezések helytelen kezelése negativ hatdssal lehet a kdrnyezetre és az emberek egészségére. E
termék helyes artalmatlanitasaval hozzéjarul a természeti eréforrasok hatékony felhasznaldsahoz is. A hulladék berendezések gydjtShelyeirdl
informaciot a helyi hatdsagtdl, a kozszolgaltatd hulladékkezelS hatdsagtdl, egy engedéllyel rendelkezd hulladék elektromos és elektronikus
berendezések artalmatlanitasara szolgald intézménytél vagy a hulladékgy(ijté szolgaltatasoktdl lehet kérni.

Forraszto on és forrasztasi hulladék artalmatlanitasa

A forraszté 6n és forrasztasi hulladékot egy Ujrahasznosito Iétesitményben kell artalmatlanitani. Ne dobja el a haztartasi hulladékkal egyutt.

o I8

Csomagolas artalmatlanitasa

A csomagoldanyagot a anyag tipusa szerint és a helyi elGirasoknak megfelelGen kell artalmatlanitani.
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EFTYHZH
EL

GARANTIE
FR

Ta nAeKTPLKAE epyadeia €X0UV KATAOKEUQOTEL ME QUOTNPA TIPOTUTIA TTOU £XEL BECEL N £TAL-
pela KoL cuUVASOULV E TA EUPWTIAIKA TIPOTUTIA TTOLOTNTAG. Mo Ta NAEKTPLKA epyaleia TnG
£TALPELOG MG TTOPEXETAL TIEPIOS0G EyYUNONG 24 UNVWV VLA EPOCLTEXVLIKA XpAon Kat 12 pn-
VWV yloL EMayyeARaTky xpron. H oxig tng eyyunong ekwva amod tnv nuepopnvia ayopdg
TOU TIPOIOVTOG. ATTOSELKTIKO TOU SIKALWUATOG TNG EYYUNONG AMOTEAEL TO TAPACTOTIKO OyO-
pAg tou epyaleiou (amoSeLEn ALOVIKAG 1) TLLOAOYLO). Z€ KaLA TiepimTtwaon n eTalpeia Sev Ka-
AUTITEL TN OXETIKA SOtdvn avTOANAKTIKWY KoL Epyaciog eav kat epdoov 6e cuvodeletal amod
avtiypado Tou mapacTtatikol ayopds. S MEPIMTWON MOU N EMLOKELN TIPEMEL va YiVEL 0TO
service oG n Saravn petadopds (amd kat mpog) Baplvel €€’ 0AOKARPOU TOV QOCTOAED.
Ta epyaleia amootéAovTal ylo TNV EMLOKEUR TOUG OTNV eTaLlpeia 1 og e€ouclodotnueévo
OUVEPYELO e TOV EVOESELYEVO TPOTIO KOl LECO LETODOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EFTYHZHZ:

1) Avtalaktikd ou $Beipovtal puctohoyikd arnod tn xprion toug (kapBouvakia, kaAwsdio,
SLAKOTTEC, TOOK K.A.TT).

2) Epyaleia ou €xouv umooTel {npieg anod t pn cuppopdwaon e TG 0dnyieg Tou Kata-
OKELAOTH.

3) Epyaleia pe e\t ouvtrpnon.

4) Xprion pn eveeSelypévwy AUTAVTIKWY 1 §apTnudTwy.

5) Epyaleia mou €xouv 500ei xwplig emPBapuvon.

6) BAGBN Tou odeiletal oe nAektpikiy cUVEECN o€ TAon SladopeTikh amd TNV avaypadOpe-
VN 0TNV TivakiSa CUCKEUNG.

7) £0v8eon o€ PN YELWHUEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAr] Tng Tdong Tou PEVATOG,.

9) BAGBN 1oU POKUTITEL ATTO TN XProN AARUPOU VEPOU (TT.X TAUGTIKA, AVTALES).

10) BAGBN 1 kakr Aettoupyia tou €xet tpokUPEL amd TANUENr kaBaplopd Tou epyaieiou.
11) Emadr tou epyaieiov pe xnpikd, i BAABN and vypaeia, StaBpwaon.

12) EpyoAeia mou €Xouv UTIOOTEL TpOTIOMOLAOELG= OANAYEG ] €XOUV QVOLXTEL oo un e€ou-
olodotnpévo ouvepyeio.

13) snoopéva pépn/efapthpata eéattiag ph opbng xpriong.

14) Epyaleia mou XpnoLomoLoUvTaL yLo EVOLKidon.

H eyyUnon KaAUTITEL QTTOKAELOTIKA T SWPERV. AVIKOTAGTOON TOU EEXPTHHATOG TTOU EXEL
KOTOOKEUOOTIKO eAdTTwpa 1 aotoxio UAkoU. Z€ mepimtwon EANEWNG avTaAAaKTIkoU N
eTaLpeia SLATNPEL TO SIKAiWHA AVTIKATAOTAONG TOU EpYAAEOU (e GANO QVTIOTOLXO HOVTEND.
Metd tn Stekmepaiwon eyyunong 8ev emUNKUVETAL OUTE AVOWVEWVETAL O XPOVOG €yyunong
Tou gpyaleiou. AVTIKATAOTAON OVTAANQKTIKOU HE XPEWON EMLOKEVAG, KoAUmTeTal o 1
XpOvo eyyunon kaAng Aettoupyiag, pe mpoimdbeon tnv THPNON TWV 6pWV eyyunong. Ta
avtaAAaKTika A ta epyaleia Ta omoia aviikabiotavtal mopaévouy atnv KaToxn tne eTal-
pelag pag. ANAEG amaLtioeLg, EKTOG QIO QUTEG TTOU avabEPOoVTal GE OUTO TO EVIUTIO £yyun:
ong emokeung N BAaBwv NAeKTPLKWY epyaleiwv, Sgv LoxUoUV. Mo TAVIEYYUNGN QUTH LOXUEL
T0 eMnVLko Sikato.

WARRANTY
EN

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et
se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils électriques
de notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et de 12 mois pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable a partir
de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de
I'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le co(t des pieces
de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est
pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service apres-vente, les frais
de transport (aller- retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils
doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniére et
avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables,
interrupteurs, mandrins etc.).

2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle
indiquée sur la plaque de I'appareil.

7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).
10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate
de I'appareil.

11) Contact de l'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I'humidité
ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Pieces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

14) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un dé-
faut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer I'outil par un autre modéle correspon-
dant. Apres la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de 'ou-
til ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piece de rechange, ainsi que
les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon fonctionnement d’un an, sous
réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils remplacés
restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce
formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommage-
ment, he sont pas applicables. La loi grecque et ses reglements s’appliquent a cette garantie.

GARANZIA
I

The power tools have been manufactured according to strict standards, set by our com-
pany, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools
of our company are provided with a warranty period of 24 months for non-professional
use and 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase
of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the tool (retail
receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase docu-
ment is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost
of transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The tools must be
sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way and
means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables,
switches, chucks etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the
appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

14) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty
procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty
of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those
mentioned in this warranty form, regarding power tools repair or damage thereof, do not
apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

Gli“elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra
azienda,che sono allineaticon i fispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della
nostra azienda seno forniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale
e di'22 mesi péer uso professionalesLa‘garanzia e valida dalla data di acquisto del prodotto.
La prova,del diritto di garanzia ¢ il'decumento di acquisto dell’'utensile (scontrino o fattura).
In nessuncaso l'azienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore
di lavoro necessarie se noniene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso
in cui la riparaziene debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il costo del
trasporto (da e per).é interamente a‘carico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere
inviati per la riparazione all'azienda o ad un’officina autorizzata nel modo e nel mezzo di
trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella
indicata sulla targhetta dei dati tecnici.

7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina
non autorizzata.

11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

14) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di
fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda
si riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta
concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’utensile non potra essere
esteso o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazio-
ne, € coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione che vengano
rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti ri-
mangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo
modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamen-
to, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.



GARANCIA

GARANCUE

AL

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompan-
ia jong, té cilat jané né pérputhje me standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet
e energjisé té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muaj
pér pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia éshté e
vlefshme nga data e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti
i blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mb-
ulon koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés,
pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet
té béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté tére-
sisht e mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér riparim né ndér-
marrje ose né njé punishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat, kabllot, ndérr-
uesit, mbytjet etj.).

2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén
e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit
té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé elagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit tépapérshtatshém.

14) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagese té komponentit qé paraget njé defekt prod-
hues ose déshtim material. Né rast t& mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania rezer-
von té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasité jené pérfun-
duar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé mjetit nuk.do té zgjatet ose té
rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me.ngarkesén e riparimit, mbulohet nga
njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét e kémbimit
ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre
té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin ese démtimin e mjeteve té
energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

GARANCIJA
S10

Elektricni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija
a koji su uskladeni sa odgovarajucim evropskim standardima kvaliteta. Elektricni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 meseci za
profesionalnu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz za pravo na ga-
ranciju je dokument o kupovini elektricnog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod
kojim okolnostima kompanija nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i potrebno
odgovarajuce radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slucaju da po-
pravku treba da uradi nas servis, troskove transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac
(klijent). Elektri¢ni alati za popravku se Salju u firmu gde su kupljeni ili u ovlaséeni servis i to
tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCLIE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci,
stezne glave itd).

2) Alati oSteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog priklju¢ka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenje ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢iSéenja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostecenje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlas¢eno osoblje.

13) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgovarajuce upotrebe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabri¢ku gresku ili materi-
jalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene
elektricnog alata drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni
rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektri¢ni alati koji su
zamenjeni ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom
popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleZe postovanju uslova
garancije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elek-
trinog alata ili njegovim ostecenjem ne vaZe. Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i
odgovarajuci propisi.

ZARUKA
SK

Elektricna orodja so bila izdelana v skladu s strogimi standardi nasega podjetja, ki so
usklajeni z ustreznimi evropskimi standardi kakovosti. Za elektricna orodja nasega
podjetja velja 24-mesecna garancija za neprofesionalno uporabo in 12-mesecna garancija
za profesionalno uporabo. Garancija velja od datuma nakupa izdelka. Dokazilo o pravici
do garancije je dokument o nakupu orodja (maloprodajni rac¢un ali racun). Podjetje v
nobenem primeru ne krije ustreznih stroskov nadomestnih delov in ustreznih zahtevanih
delovnih ur, ¢e ni predlozena kopija nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo opraviti na3
servisni oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije posiljatelj (stranka). Orodje je
treba poslati v popravilo podjetju ali pooblas¢eni delavnici na ustrezen nacin in z ustreznim
prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe (3¢etke, kabli, stikala, vpenjalne glave
itd.).

2) Orodja, ki so se poskodovala zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Orodja, ki so slabo vzdrzevana.

4) Uporaba neustreznih maziv ali pripomockov.

5) Orodija, ki so bila brezplaéno dana tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi elektri¢nega priklju¢ka pri napetosti, ki ni navedena na plos¢ici naprave.
7) Prikljucitev na neozemljeno elektricno omrezje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe zaradi uporabe slane vode (npr. pralni stroji, ¢rpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega postopka ¢is¢enja orodja.

11) Stik orodja s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali korozije.

12) Orodje, ki ga je spremenilo ali odprlo nepooblaséeno osebje.

13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.

14) Orodja, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplatno zamenjavo sestavnega dela, pri katerem se pokaze
proizvodna napaka ali okvara materiala. V primeru pomanjkanja dolo¢enega rezervnega
dela si podjetje pridrZuje pravico, da orodje zamenja z drugim ustreznim modelom. Po
zakljucku vseh garancijskih postopkov se garancijski rok orodja ne podaljsa ali obnovi. Za
zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za popravilo velja enoletna garancija za
dobro delovanje, Ce so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli ali orodje
ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso navedene v tem garancijskem obrazcu, v
zvezi s popravilom elektri¢nih orodij ali njihovih poskodb, ne veljajo. Za to garancijo velja
grska zakonodaja in sorodni predpisi.

Elektrické naradie bolo, vyrobené podla prisnych noriem stanovenych nasou spolo¢n-
ostou, ktoré.su v sdlade s,prislusnymi eurépskymi normami kvality. Na elektrické narad-
ievnasej spolo¢nosti poskytujeme zaruku 24 mesiacov na neprofesionalne pouzitie a 12
mesiacov na profesionalne pouiitie. Zaruka plati od datumu zakupenia vyrobku. Dokla-
dom o naroku na zaruku je dokladvo kipe néradia (maloobchodny doklad alebo faktura).
Spolo¢nest v Ziadnom pripade neuhradi prislusné naklady na ndhradné diely a prislusné
pozadované pracovné hodiny, ak nie je predloZzend képia dokladu o kupe. V pripade, Ze
opravu musi vykonat/nase servisné oddelenie, naklady na dopravu (tam a spat) znasa
v plnej miere, odosielatel (zakaznik). Naradie musi byt zaslané na opravu do spolo¢n-
osti alebo do autorizovaného servisu vhodnym spésobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuji v désledku pouzivania (kefky, kdble, spin-
ace, sklucovadld atd.).

2) Naradie poskodené v désledku.nedodrzania pokynov vyrobcu.

3) Naradie nedostato¢ne udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Naradie poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Poskodenie v désledku elektrického pripojenia na iné napatie, ako je uvedené na stitku
spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napatia.

9) Poskodenie v désledku pouzivania slanej vody (napr. pracky, cerpadld).

10) Poskodenie alebo porucha vyplyvajlca z nespravneho postupu €istenia nastroja.

11) Kontakt nastroja s chemikaliami alebo poskodenie v désledku vlhkosti alebo kordzie.
12) Néstroje, ktoré boli upravené alebo otvorené neopravnenym personalom.

13) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného pouzivania.

14) Néradie pouzivané na prenajom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu suciastky, ktord vykazuje vyrobni vadu
alebo poruchu materidlu. V pripade nedostatku konkrétneho nahradného dielu si spo-
loénost vyhradzuje pravo vymenit naradie za iny zodpovedajuci model. Po ukonéeni
vsetkych zarucnych postupov sa zaruénd doba naradia nepredlZuje ani neobnovuje. Na
vymenu ndhradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-roénd zaruka na do-
bri prevadzku pri dodrzani zaruénych podmienok. Vymenené ndhradné diely alebo
ndradie zostdvaju vo vlastnictve naSej spolo¢nosti. Iné poziadavky, ako su uvedené v
tomto zaru¢nom formulari, tykajuce sa opravy elektrického naradia alebo jeho poskod-
enia, sa neuplatiujd. Na tdto zaruku sa vztahuju grécke zdkony a prislusné predpisy.



FAPAHLIMA
BG

FTAPAHLUMIA
NMK

ENeKTPOMHCTPYMEHTUTE ca NPOU3BeAeHM B CbOTBETCTBUE CbC CTPOTM CTaHAAPTH, YCTAHOBEHMU
OT HaluaTa KOMMNaHWA, KOUTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHUTE EBPONENCKM CTaHAAPTH 3a
KauecTBO. ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha HallaTa KOMMNaHWA ce NPeAoCTaBAT C rapaHLMOHeH
CpOK OT 24 meceua 3a HenpodecuoHanHa ynotpeba u 12 meceua 3a npodecnoHanHa
ynotpeba. apaHuWATa e BanAHa OT AaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha NpoAyKTa. [lokasaTencrso
3a NPaBOTO Ha rapaHLUMA € AOKYMEHTBT 3a 3aKynyBaHe Ha MHCTPYMeHTa (kacoBa 6eneskka ot
marasvH unm dakTypa). B HUKaKbB Clydait KOMNaHUATA He MOKPUBA CbOTBETHUTE Pa3XOAU
3a pe3epBHM YacTU U CbOTBETHUTE HEOBX0AKMMU PaBOTHM YacoBe, ako He Bbae NpeacTaBeHo
KOMue OT AOKYMeHTa 3a MOKynKa. B cnyyaii Ye peMoHTHT TpabBa Aa 6bae M3BbpLUEH OT
HalLWA cepBKU3eH OTAeN, Pa3XoAuTe 3a TPAHCMOPT (40 M OT) ce Noemar U3LAIO0 OT U3npaLuaya
(knueHTa). UHCTpymeHTUTe TpAabBa Aa 6bAAT M3NpaTeHU 3@ PEMOHT B KOMNAHUATA WU B
0TOPU3MPaH CEePBU3 MO NOAXOAALL HAYMH M C NOAXOAALLO TPAHCMOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXOABAHE OT TAPAHLUMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM YaCTU, KOUTO CE U3HOCBAT MO eCTECTBEH HAYUH BCNEACTBUE HA U3MON3BAHETO
UM (4eTKK, Kabenu, KNYOoBe, NAaTPOHHULM U Ap.).
2) WHCTpyMeHTW, nOBpedeHU B pesyntat Ha
npovssoauTens.

3) IHCTPYMEHTH, KOUTO Ca N10LLO NOAABPKAHMU.

4) N3non3BaHe Ha HENOAXOAALLM CMA304YHU MaTepUaNU UM NPUHALIEKHOCTY.

5) UHCTpYMeHTH, NpefocTaBeHn 6e3nnaTHO Ha TPeTU anua.

6) MoBpeam BCneACTBUE Ha €NIEKTPUYECKA BPB3KA C HANPEKEHWE, PA3/IMYHO OT NOCOYEHOTO
Ha Tabenkarta Ha ypega.

7) CBbp3BaHe KbM HE3a3eMeHO eNeKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsaAHa B HanpeXeHMeTo Ha TOKa.

9) MoBspeAa B pe3ynTaT Ha U3NON3BAHETO HA CONEHA BOAA (Hanp. NepasiHu MaLlMHW, NOMNN).
10) NMoBpesa UAU HEU3MPABHOCT B Pe3yaTaT Ha HenmpaBUAHa NpoLeaypa 3a NOYMCTBAHE Ha
MNHCTPYMEHTa.

11) KOHTaKT Ha MHCTPYMEHTa C XMMUKanu aufospeda B pe3yATaT Ha Bnara uav Koposus.
12) WUHCTPYMEHTH, KOUTO ca 6unnM moandmumpaHi Man OTBOPEHU OT HeyMmbJHOMOLLEH
nepcoHan.

13) CuyneHu 4acTu/KOMMNOHEHTH B pesynTaTHa HemoAxoAdAla ynotpeba.

14) HCTPYMEHTM, M3NON3BAHU NOA HAaeM.

Hecna3BaHe Ha WHCTPYKUMUTE Ha

lapaHumaTa nokpuea camo 6e3nnatHata MoAMAHA Ha KOMMOHEHTA, KOMTON NpeacTass
npovssoacTBeH AedekT AW nospeaa Ha martepuana.nB cayyait Ha AMNca Ha KOHKpeTHa
pesepBHa YacT KOMMaHUATA CU 3ana3sa NPaBoTo A 3aMEHK UHCTPYMEHTA C ApYr CbOTBETEH
mopen. Cnep, NpUKOYBaHE HA BCUYKM rapaHLMOHHM NPOLEAypH FapaHUWMOHHUAT CPOK Ha
MHCTPYMEHTa He Ce yAb/KaBa UM NoAHOBABA. 3amMAHaTa Ha pe3epBHa YACT € TaKca 33 PEMOHT
ce NoKpwMBa oT 1-roauiuHa rapaHuyms 3a 4o6pa ekcnaoaTaLms, Npu cnassaHe Ha rapaHLLMoHHUTE
YCNOBUA. 3aMeHEHUTE Pe3epBHM YacTU UKW MHCTPYMEHTM OCTaBaT BbBIB/aLeHMe Ha HaluaTta
KOMMNaHUA. U3K1CKBaHUs, PassiMuHu OT NOCOYEHWTE B TO3M rapaHuMoHeH ¢opmynap, OTHOCHO
PEMOHTA Ha ENEeKTPOMHCTPYMEHTU WM MOoBpeauTe Mo TAX, He ce npuparaw [PbLKOTO
3aKOHOAATE/CTBO M CbOTBETHWTE Pasnopesdtu ce Npunarat Kbm Tasu rapaHLma.

GARANTIE
RO

ENEKTPUYHM anaTku ce NPOU3BEAEHU Cropes CTPOrM CTaHAapAMW, NoCTaBeHW oA HalaTa
KOMMNaHWja, KOM ce YCOrNaceHu CO COOABETHWTE eBPOMNCKM CTaHAApAM 3a KBanuTer.
ENneKTpMYHKM anaTku Ha HallaTa KomnaHuja ce obesbeseHu co rapaHumja og 24 meceum 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba n 12 meceuy 3a npodpecnoHanHa ynotpeba. fapaHumjaTa Baxu
o/, AATYMOT Ha KynyBakbe Ha Npon3BoAoT. [JoKas 3a rapaHLMCKOTO NPaBo e AOKYMEHTOT 3a
KynyBakbe Ha anaTtkata (ManonpogaxHa notepaa unu daktypa). Mog HAKaKBU OKONHOCTU
KOMMNaHMjaTa Hema Aa rm NoKpue COOABETHUTE TPOLLOLM 33 pe3epBHU AeN0BU U COOABETHO
notpebHo paboTHO Bpeme, OCBEH aKo He ce NPEeTCTaBM KOMKja 04, AOKYMEHTOT 3a KynyBatbe.
Bo cnyyaj nonpaekata Aa mopa Aa buae HanpaBeHa o/, HalMOT CepBUCEH OAAEN TpoLoLuTe
3a NpeBo3 (40 M 04) e LenocHo 3af0/KeHa o4, UcnpakadoT (KAMeHToT). AnaTkute mopa
Aa 6uaaT ucnpateHu 3a NonpasKka Ha KOMMaHWjaTa MAM Ha oBnacTeHa paboTuaHMLA Ha
COO/ABETEH HAUYMH U TPAHCMOPTHU CPeACTBa.

OCNNOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM eN0BM KO Ce HOCAT NPUPOAHO KaKo NocneAnLa Ha KopUCTerse (YeTKK, Kabu,
npekuHysaun, ytepu UTH.).

2) ANaTKM OLITETEHM KaKO Pe3yaTaT Ha HEMOUUTYBakbE Ha UHCTPYKLIMUTE HA MPOU3BOAUTENOT.
3) AnaTkute cnabo ce oap)KyBaar.

4) YnoTpeba Ha HenpasWaAHO NYBPUKAHTU UK [OAATOLM.

5) AnaTku AafileHn Ha TPETU eHTUTETU BecnnaTHo.

6) OwrTeTyBatbe MOPaAM ENeKTPUYHO MOBP3YBatbe Ha HAMoOH MOWHAKYy Of OHOj WTO e
HaBeZleH Ha nao4aTta Ha anapaTor.

7) NoBp3yBatbe CO HE3eMeH Hanoj.

8) NMpomeHa Ha HaMoHOT Ha cTpyjaTa.

9) OwTeTyBakbe KaKo pesynTaTt Ha ynotpebarta Ha cosneHa BoAa (Ha nMpumep, MalnHK 3a
nepetbe, Nymnu).

10) OwrTeTyBarbe MU HedyHKLMOHUPatbe KaKO Pe3ynTaT Ha HemnpaBW/HO YUCTEHE Ha
anatkara.

11) KOHTaKT Ha anaTkata CoO XeMWKaiuW, WK OLITETYBarbe KaKo pesynTaT Ha Bnara uau
Kopo3uja.

12) AnaTku Kou 6une MoAUPULMPAHM UM OTBOPEHM Of, CTPaHa Ha HEOBNACTEHUOT NEPCOHAN.
13) CKpLUeHM Aen0BM/KOMMOHEHTU KaKo pe3ynTaT Ha HecooABeTHa ynoTpeba.

14) AnaTKu Kou Ce KOpUCTaT 3a M3HajMyBakbe.

lapaHumjata nokpusa camo 6ecnnatHa 3ameHa Ha KOMMOHeHTaTa Koja npercrasBysa
npou3BoAcTBeH AedeKT UAn matepujaneH Heycnex. Bo ciyyaj Ha HeAOCTaTOK Ha oapeseH
pesepBeH [fen, KOMNaHwjaTa ro 3aAp)yBa NpaBoTO A3 ja 3aMeHW anartkata co Apyr
cooaBeTeH mogen. o 3aBpllyBareTo Ha cUTe NpoLeAypy 3a rapaHuuja, rapaHTHUOT
Nnepuoa Ha anaTtkaTta He ce MPOAO/IXKYBa UAM 06HOBYBA. 3aMeHaTa Ha pe3epBHUOT AeN COo
HannaTta 3a nonpasKa e NoKpueHa co 1 roavHa rapaHumja 3a gobpo paboTerse, nog ycnos
[13 Ce ycornacar ycnoBuTe 3a rapaHuumja. PesepBHuUTE A€N0BU UM anaTKu KOMU Ce 3aMeHeTU
OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT Ha HalaTa KomnaHuja. baparbata, OCBEH OHME CrOMeHaTH BO
0Baa'rapaHLja, BO BPCKa CO MOMPaBKaTa WU OLITETYBaETO Ha €NEKTPUYHW anaTku, He
Baar. MpUKOTONPABO 1 penaTMBHUTE peryaaTMBM BaXkaT 3a OBaa rapaHuuja.

GARANCIA
HUN

Uneltele electrice au fost fabricate in conformitate cu standarde stricte, stabilite de
compania noastra, care sunt aliniate la standardele de calitate europene respective.
Uneltele electrice ale companiei noastre sunt prevazute cu o perioadd de garantie de 24
de luni pentru utilizare neprofesionala si 12 luni pentru utilizare profesionala. Garantia este
valabild de la data achizitionarii produsului. Dovada dreptului de garantie este documentul
de achizitie a sculei (bon de casa sau factura). in niciun caz societatea nu va acoperi costurile
relevante ale pieselor de schimb si ale orelor de lucru necesare respective daca nu este
prezentaté o copie a documentului de achizitie. In cazul in care reparatia trebuie efectuata
de catre departamentul nostru de service, costul transportului (dus-intors) este suportat in
intregime de cdtre expeditor (client). Uneltele trebuie trimise pentru reparatii la companie
sau la un atelier autorizat in mod si cu mijloace de transport adecvate.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeazd in mod natural ca urmare a utilizarii (perii, cabluri,
intrerupatoare, mandrine etc.).

2) Unelte deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor producatorului.

3) Unelte prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzdtoare.

5) Unelte oferite gratuit unor terte entitati.

6) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice la o alta tensiune decat cea indicatd pe
placuta aparatului.

7) Conectarea la o sursd de alimentare electricd nelegatd la pamant.

8) Schimbarea tensiunii de curent.

9) Deteriorari rezultate din utilizarea apei sdrate (de exemplu, masini de spalat, pompe).
10) Deteriorarisau defectiuni rezultate in urma unei proceduri de curdtare necorespunzitoare
a aparatului.

11) Contactul sculei cu substante chimice sau deteriordri ca urmare a umiditdtii sau coroziunii.
12) Unelte care au fost modificate sau deschise de catre personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari necorespunzatoare.

14) Uneltele utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuitda a componentei care prezinta un defect de
fabricatie sau o defectiune materiala. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice, societatea
isi rezerva dreptul de a inlocui scula cu un alt model corespunzator. Dupa incheierea tuturor
procedurilor de garantie, perioada de garantie a sculei nu se prelungeste sau se reinnoieste.
Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxd de reparatie este acoperitd de o garantie de 1 an
de buna functionare, sub rezerva respectarii conditiilor de garantie. Piesele de schimb
sau sculele inlocuite raman in posesia societatii noastre. Nu se aplica cerinte, altele decat
cele mentionate in acest formular de garantie, privind repararea sculelor electrice sau
deteriorarea acestora. Legea greaca si reglementarile aferente se aplicd acestei garantii.

Az elektromos szerszamok gyartasa, a vallalatunk altal meghatérozott szigoru szabvanyok
szerint torténik, amelyek 6sszhangbanwvannak a vonatkozd eurdpai mindségi szabvanyokkal.
Cégunk elektromos szerszdmaira nem professzionalis hasznalat esetén 24 honap, profess-
zionalis hasznalat esetén 12 hdnap garanciatvallalunk. A garancia a termék megvasarlasanak
napjatol érvényes. A jotallasi jog igazolasa a szerszam vasarldsat igazold dokumentum (kis-
kereskedelmi blokk vagy‘szamla). A véllalat.semmilyen korilmények kézott nem fedezi a
potalkatrészek és a megfelel§ sziikséges munkadrak vonatkozo kéltségeit, ha nem mutatjak
be a vasarlasi dokumentum masolatdt. Amennyiben a javitast szerviziinknek kell elvégeznie,
a szallitds (oda- és visszaszallitas) koltségei teljes egészében a feladdt (ugyfelet) terhelik. A
szerszamokat javitdsra a megfelel6 médon és szallitdeszkozzel kell elkildeni a vallalathoz
vagy egy erre felhatalmazott miihelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A haszndlat kovetkeztében természetes modon elhasznalddd potalkatrészek (kefék, kabe-
lek, kapcsolok, tokmanyok stb.).

2) A gyartd utasitasainak be nem tartdsa kovetkeztében sériilt szerszamok.

3) Rosszul karbantartott szerszamok.

4) Nem megfelelé kenSanyagok vagy tartozékok hasznalata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szerszamok.

6) A készuléktablan feltintetettdl eltérd feszlltségli elektromos csatlakozashdl eredd karok.
7) Nem féldelt daramforrashoz vald csatlakoztatas.

8) Az dram fesziiltségének megvaltozasa.

9) Sés viz hasznalatabdl eredd karok (pl. mosdgépek, szivattyuk).

10) A készuilék nem megfeleld tisztitasi eljarasabdl eredé karosodds vagy meghibdsodas.
11) A szerszam vegyi anyagokkal vald érintkezése, vagy nedvességbdl vagy korrdzidbol eredé
kdrosodas.

12) Olyan szerszamok, amelyeket illetéktelen személyek mddositottak vagy nyitottak fel.
13) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kdvetkeztében eltérott alkatrészek/komponensek.
14) Bérbeadasra hasznalt szerszamok.

A garancia csak a gyartési hibat vagy anyaghibat mutaté alkatrész ingyenes cseréjére ter-
jed ki. Egy adott potalkatrész hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a szerszamot
egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes garanciadlis eljaras lezdrasat kovetéen a
szerszam garancidlis ideje nem hosszabbithaté meg és nem Ujithatd meg. A javitési dijjal
terhelt potalkatrész cseréjére 1 év jotallas vonatkozik, a jotallasi feltételek betartasa mel-
lett. A kicserélt potalkatrészek vagy szerszamok céglink tulajdondban maradnak. Az elektro-
mos szerszamok javitasdra vagy sériilésére vonatkozd, a jelen jotallasi nyilatkozatban emli-
tettektdl eltéré kovetelmények nem érvényesek. A jelen jotallasra a gorog torvények és a
vonatkozo elGirdsok vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

L-ghodod tal-energija gew manifatturati skont standards stretti, stabbiliti mill-kumpanija
taghna, li huma allinjati mal-istandards ta’ kwalita Ewropej rispettivi. L-ghodod tal-energija
tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux
professjonali u 12-il xahar ghal uzu professjonali. ll-garanzija hija valida mid-data tax-xiri
tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-ghodda (ircevuta jew
fattura bl-imnut). Taht |-ebda cirkostanza I-kumpanija m’ghandha tkopri I-ispiza rilevanti
tal-ispare parts u s-sighat tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja
tad-dokument tax-xiri. F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiza
tat-trasport (lejn u minn) tithallas kollha kemm hi mill-mittent (klijent). L-ghodda ghandha
tintbaghat ghat-tiswija lill-kumpannija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod u I-mezzi
tat-trasport xierga.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONIJIET TA” GARANZIJA:

1) Spare parts li jilosu b’mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet,
cokkijiet ecc.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta’ nuggas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.
3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew acc¢essorji mhux xierqa.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg differenti minn dak indikat fuq il-pjanca
tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) Hsara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) Hsara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn perstdnal mhux awtorizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta“uzu mhuxxieraq.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni minghajr’ hlas tal-komponent li jipprezenta difett
fil-manifattura jew hsara materjali. F’kaz ta’ nuggas ta’ spare part specifika, il-kumpanija
tirrizerva d-dritt li tissostitwixxi I-ghodda b’mudell kerrispondenti iehor. Wara li jkunu gew
konkluzi I-proceduri kollha ta’ garanzija, il-perjodu ta’ garanzijatal-ghodda ma ghandux jigi
estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni ta’ spare part hil-hlas tat-tiswija hija koperta minn ga-
ranzija ta’ sena ta’ operazzjoni tajba, soggett ghall-konformita mat-termini tal-garanzija. L-is-
pare parts jew ghodod li jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess,tal-kumpanija taghna. Rekwiziti,
minbarra dawk imsemmija f’din il-formola ta’ garanzija, rigward it-tiswija.ta’ ghodod tal-en-
ergija jew hsara taghhom, ma japplikawx. Il-ligi Griega u r-regelamenti relattivi japplikaw
ghal din il-garanzija.

GARANTIA
ES

Elektricni alati proizvedeni su prema strogim standardima, koje je postavila nasa tvrtka i
uskladeni su s odgovaraju¢im europskim standardima kvalitete. Elektricni alati nase tvrtke
dolaze s jamstvom od 24 mjeseca za neprofesionalnu uporabu i 12 mjeseci za profesionalnu
uporabu. Jamstvo vrijedi od dana kupnje proizvoda. Dokaz o jamstvenom pravu je doku-
ment o nabavi alata (potvrda o prodaji ili faktura). Tvrtka ni pod kojim uvjetima nece pokriti
troskove rezervnih dijelova i potrebnih radnih sati ako kopija dokumenta o nabavi nije pre-
docena. Ako popravak treba obaviti nasa postprodajna sluzba, troskovi prijevoza (povrat-
no putovanje) u potpunosti su odgovornost posiljatelja (kupca). Alati se moraju poslati na
popravak tvrtki ili ovlastenoj radionici na odgovarajuci nacin i odgovarajué¢im prijevoznim
sredstvima.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istrose nakon uporabe (metla, kabeli, prekidaci, stezne
glave itd.).

2) Alati osteceni kao rezultat nepostivanja uputa proizvodaca.

3) Lose odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) Ostecenja zbog nepravilnog elektri¢nog prikljucka ili napona razli¢itog od onog navedenog
na plodici uredaja.

7) Priklju¢ak na nezemaljsko napajanje.

8) Neprihvatljiva fluktuacija napona.

9) Ostecenja nastala uporabom slane vode (npr. perilice rublja, pumpe).

10) Ostecenija ili kvarovi koji su posljedica nepravilnog postupka ¢iséenja uredaja.

11) Kontakt alata s kemikalijama ili oStecenja nastala viagom ili korozijom.

12) Alati koje je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.

13) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja ima proizvodni nedostatak ili
kvar hardvera. U slu¢aju da nedostaje odredeni rezervni dio, tvrtka zadrzava pravo zamijeniti
alat drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka svih jamstvenih postupaka, jamstve-
ni rok alata nece se produtziti ili obnoviti. Zamjena rezervnog dijela, kao i troskovi popravka,
pokriveni su jednogodisnjim jamstvom na dobro funkcioniranje, uz postivanje jamstvenih
uvjeta. Rezervni dijelovi ili zamijenjeni alati ostaju u posjedu nase tvrtke. Zahtjevi, osim
onih navedenih u ovom jamstvenom obrascu, koji se odnose na popravak elektricnih alata
ili njihovo ostecenje, ne primjenjuju se. Grcko pravo i njegovi propisi primjenjuju se na ovo
jamstvo.

GWARANCJA
PL

Las herramientas eléctricas han sido fabricadas de acuerdo con estrictas normas, establecidas
por nuestra empresa, que estan alineadas con las respectivas normas de calidad europeas.
Las herramientas eléctricas de nuestra empresa tienen un periodo de garantia de 24 meses
para uso no profesional y de 12 meses para uso profesional. La garantia es vélida a partir de la
fecha de compra del producto. La prueba del derecho de garantia es el documento de compra
de la herramienta (ticket de compra o factura). La empresa no se hara cargo en ningutin caso
del coste de las piezas de recambio y de las respectivas horas de trabajo necesarias si no se
presenta una copia del documento de compra. En caso de que la reparacidn tenga que ser
realizada por nuestro departamento de servicio, el coste del transporte (ida y vuelta) correra
integramente a cargo del remitente (cliente). Las herramientas deberan ser enviadas para su
reparacion a la empresa o a un taller autorizado en la forma y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgasten de forma natural como consecuencia de su uso
(escobillas, cables, interruptores, mandriles, etc.).

2) Herramientas dafiadas como consecuencia del incumplimiento de las instrucciones del
fabricante.

3) Herramientas mal mantenidas.

4) Utilizacion de lubricantes o accesorios inadecuados.

5) Herramientas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexion eléctrica a una tension distinta de la indicada en la placa
del aparato.

7) Conexion a una fuente de alimentacidn no puesta a tierra.

8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo, lavadoras, bombas).

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un procedimiento de limpieza inadecuado
de la herramienta.

11) Contacto de la herramienta con productos quimicos, o dafios como consecuencia de la
humedad o la corrosién.

12) Herramientas que hayan sido modificadas o abiertas por personal no autorizado.

13) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un uso inadecuado.

14) Herramientas utilizadas en alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del componente que presente un defec-
to de fabricacion o fallo de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la empresa
se reserva el derecho de sustituir la herramienta por otro modelo correspondiente. Una vez
concluidos todos los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la herramienta
no se ampliara ni renovara. La sustitucion de una pieza de recambio con cargo de repa-
racion esta cubierta por una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre que se
cumplan las condiciones de la garantia. Las piezas de recambio o herramientas sustituidas
permanecen en posesion de nuestra empresa. No se aplican otros requisitos, distintos de los
mencionados en este formulario de garantia, en relacion con la reparacion de herramientas
eléctricas o sus dafios. La ley griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

Elektronarzedziazostaty wyprodukowane zgodnie z rygorystycznymi normami usta-
lonymi_przez nasza:firme;, ktére sg zgodne z odpowiednimi europejskimi normami ja-
kosci. Elektronarzedziaihaszej firmy s objete 24-miesiecznym okresem gwarancyjnym
dla uzytku nieprofesjonalnegoy i 12-miesiecznym dla uzytku profesjonalnego. Gwa-
rancja jest wazna od daty zakupuyproduktu. Dowodem prawa do gwarancji jest doku-
ment, zakupu<narzedzia (paragon/lub, faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje
odpowiednich kosztéw «czesci zamiennych i wymaganych godzin pracy, jesli nie zo-
stanie przedstawionackopia dokumentu zakupu. W przypadku, gdy naprawa musi zo-
sta¢ wykonana przez nasz.dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest w catosci po-
noszony przez nadawce (klienta). Narzedzia muszg zosta¢ wystane do naprawy do
firmy lub autoryzowanego warsztatu ‘W' odpowiedni sposéb i $rodkami transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktore zuzywaja sie'w sposob naturalny w wyniku uzytkowania (szczotki,
kable, przetaczniki, uchwyty itp.)

2) Narzedzia uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Narzedzia zle konserwowane.

4) Uzywanie niewtasciwych smaréw lub akcesoriow.

5) Narzedzia przekazane nieodptatnie osobom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtgczeniem elektrycznym o napieciu innym niz wskazane
na tabliczce znamionowej urzadzenia.

7) Podtaczenie do nieuziemionego zrédta zasilania.

8) Zmiana napiecia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajace z uzywania stonej wody (np. pralki, pompy).

10) Uszkodzenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z niewtasciwego czyszczenia ur-
zadzenia.

11) Kontakt narzedzia z chemikaliami lub uszkodzenie w wyniku wilgoci lub korozji.

12) Narzedzia, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte przez nieupowazniony personel.
13) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

14) Narzedzia uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wyfgcznie bezptatng wymiane komponentu, ktéry wykazuje wade
produkcyjng lub awarie materiatowg. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej
firma zastrzega sobie prawo do wymiany narzedzia na inny odpowiedni model. Po za-
konczeniu wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na narzedzie nie zosta-
nie przedtuzony ani odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za optfata za naprawe jest
objeta roczng gwarancjg dobrego dziatania, pod warunkiem przestrzegania warunkow
gwarancji. Wymienione czesci zamienne lub narzedzia pozostajg w posiadaniu nas-
zej firmy. Wymagania inne niz wymienione w niniejszym formularzu gwarancyjnym,
dotyczace naprawy lub uszkodzenia elektronarzedzi, nie maja zastosowania. Do ni-
niejszej gwarancji maja zastosowanie przepisy prawa greckiego i przepisy pokrewne.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "Q" field.
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